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ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA Y PÚBLICA CELEBRADA POR EL PLENO
CORPORATIVO DE ESTE AYUNTAMIENTO, EL DÍA 28 DE JULIO DE 2021.

     
     En  Barbate siendo  las  nueve horas y  cuarenta y seis
minutos del día veintiocho de julio de dos mil  veintiuno, se
reúnen en  el Salón de Plenos de la Casa Consistorial,  en
sesión extraordinaria y  público,  los señores reseñados al
margen  que  forman  en  parte  el  Pleno  Corporativo,
convocados para ello con la debida antelación y expresión
con un único punto del orden del día, que es el  debate sobre
el estado de la ciudad de Barbate, haciendo cumplimiento a lo
que nos demanda el ROF de un debate en el primer semestre
de cada año, bajo la presidencia del Sr. Alcalde Presidente, D.
Miguel  Francisco  Molina  Chamorro,  asistidos  por  la  Sra.
Secretaria General, Dña. María de Lera González. 

     Por la Presidencia se da cuenta de la no presencia
de D. Juan Miguel Muñoz Serrano, D. Enrique Manuel Álvarez
Mediavilla,  D.  José  Jiménez  Navas,  Dña.  Engracia  Núñez
Muñoz  y  Dña.  Josefa  Oliva  Rivera  Román,  del   Grupo
Municipal A por Sí. Se da cuenta también de la ausencia del
Sr. Interventor.

Abierta la sesión y declarada pública, una vez comprobada
por la Sra. Secretaria la existencia del quórum de asistencia
necesario para que pueda ser iniciada, se procede a conocer
los asuntos que integran el Orden del Día que son:

     Punto Único.- Debate sobre el estado de la
ciudad.

Interviene el Sr. Alcalde para recordar que tenemos hasta
treinta  minutos  de  intervención  por  cada  Portavoz  de  cada  grupo,  luego  habrá  una  segunda
intervención de diez minutos también por cada Portavoz, por lo que intentemos cumplir los tiempos
para que de lugar a terminarlo este año.

Empezamos por el  Equipo de Gobierno,  toma la palabra el  Concejal  Portavoz del  Grupo
Municipal Andalucía Por Sí, D. Javier Rodríguez Cabeza quien interviene en los siguientes términos:
Buenos días, queridos compañeros concejales y concejalas de Corporación municipal, vecinos y

Plaza Inmaculada, 1. 11160 Barbate – T 956063600 – www.barbate.es

Código Seguro De Verificación 0p4SoMTuMLH2TlEkKcBvEQ== Estado Fecha y hora

Firmado Por Miguel Francisco Molina Chamorro Firmado 19/07/2022 09:13:07

María De Lera González Firmado 19/07/2022 08:26:50

Observaciones Página 1/37

Url De Verificación https://sede.dipucadiz.es/verifirma/code/0p4SoMTuMLH2TlEkKcBvEQ==

https://sede.dipucadiz.es/verifirma/code/0p4SoMTuMLH2TlEkKcBvEQ==


ÁREA DE PRESIDENCIA, ADMINISTRACIÓN GENERAL Y RÉGIMEN INTERIOR
Secretaría General.

vecinas que estáis oyendo a través de la radio municipal y redes sociales este debate del estado de
la localidad.

Otro  año  más celebramos este  pleno  dedicado a  profundizar  en la  situación de Barbate,
nuestra ciudad en un ejercicio de higiene democrática con el que crear un debate útil y esclarecedor
sobre nuestra realidad como comunidad y plantear reflexiones válidas para la acción de todos y
todas: la acción de gestión y decisión del equipo de Gobierno, la acción de control y fiscalización que
corresponde  a  la  oposición  y,  lo  más  importante,  la  acción  de  la  sociedad  civil:  empresarios,
trabajadores, profesionales, estudiantes, emprendedores, entidades del tercer sector y ciudadanos
en general.

Desde  el  Gobierno  liderado por  nuestro  alcalde  Miguel  Molina,  y  ante  las  circunstancias
generadas por la pandemia mundial del COVID19, venimos aquí a defender a Barbate a pesar de las
muchas heridas que se han abierto y las que aún quedan por cerrar, venimos aquí a defender a
nuestra  ciudad,  a  nuestro  querido  pueblo,  la  cual  está  saliendo  fortalecida  de  la  crisis  socio-
sanitaria,  que  está  peleando  por  aprovechar  sus  oportunidades  y  contener  sus  debilidades.
Sintetizamos el estado de la ciudad como el de una comunidad que quiere brillar que necesita de
más  dinamismo  transformador  de  reconstrucción  y  que  está  consiguiendo  una  proyección
autonómico  y  nacional  de  alto  nivel  en muchos  aspectos  relacionado como su gastronomía,  su
industria almadrabera y su paisaje natural. Una ciudad que apuesta por la calidad de vida de sus
vecinos y vecinas, que está incrementado la calidad de los servicios públicos, que hace un esfuerzo
gigante para mejorar la vida en sus barriadas, y que por ello sorprende muy favorablemente a los
que nos visitan cada año. 

Pero esta edición del debate anual sobre el estado del municipio no se puede entender sin
comprender el momento histórico que se vive a nivel mundial, vivimos en un momento actual muy
complejo para todos y todas. Ningún equipo de Gobierno en España, ningún partido político, podía
prever dos años de pandemia, provocada por el coronavirus. La enfermedad Covid-19 se ha cobrado
decenas de miles de muertos en cuestión de meses, en prácticamente todas las ciudades del mundo
y que desde aquí le envíanos nuestro apoyo a cada uno de esos familiares que han perdido a algún
ser querido. Nuestro municipio no ha sido ajeno a ese dolor, con más de una veintena de vecinos que
nos han dejado a causa de esta pandemia. Pero también es un momento duro para la economía de
nuestros comercio e industria local y por extensión de toda la sociedad barbateña.

Pero es en situaciones como esta, cuando la política juega un papel primordial,  cuando el
mundo de las ideas, de la proyección estratégica de la toma de decisiones se torna capital para la
supervivencia de comunidades como la nuestra. Una política comprometida con la realidad vivida y
sin olvidar, que continuamos lidiando con dificultades económicas ya históricas para el municipio.

Son muchas las gestiones, actividades, hechos y realidades que este equipo de Gobierno ha
puesto en marcha en este año o en este ejercicio 2.020/2.021,  intentaremos realizar un resumen
aunque complicado de todas estas cuestiones, pero publicaremos íntegramente este discurso donde
viene detallada de forma amplia la labor de todas las delegaciones y departamentos municipales, el
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cuál aprovechamos la ocasión para también agradecer a todos los empleados públicos su labor y su
esfuerzo en estos momentos tan complejos a nivel sanitario, y del que estamos convencidos que
saldremos reforzados. 

Pero vayamos por partes y empecemos este ejercicio de democracia con la joya de cualquier
ciudad que se precie: La Educación de sus miembros más jóvenes.

En la CASA DE LA JUVENTUD y en su propia delegación, hemos realizado mejoras tanto
a  nivel  logístico  con  la  adquisición  de  materiales,  así  como  estructurales,  con  el  fin  de  seguir
prestando el mejor servicio público.

Se sigue progresando en el PROYECTO CAI (Ciudades Amigas de la Infancia) que tiene como
pilares fundamentales, el diseño de políticas públicas eficaces que se basen en la Convención sobre
los Derechos del Niño.

Del mismo modo, convencidos en la mejora y prosperidad de Barbate, aunamos esfuerzos
para seguir mejorando e implantando lo siguiente:

Creación de espacios de comunicación.
Capacidad de organizarse internamente (mecanismo de coordinación interna).
Recursos  específicos  (personal,  estructura,  presupuesto)  destinados  a  la  infancia  y

adolescencia.
Diseño y ejecución de un Plan Local de Infancia y Adolescencia.
Elaborar Memoria de actuación.
Barbate es CAI desde noviembre 2018.

En el último año dentro del programa Ciudades Amigas de la Infancia se han realizado las
siguientes acciones, a pesar de las dificultades con el contexto sanitario:

Presentación Informe Intermedio en coordinación con diferentes departamentos municipales. 
Coordinación actividades municipales en infancia y juventud.
Talleres de participación infantil y juvenil en la Casa de la Juventud.

En cuanto  a  la  campaña de  Carnet  Joven que se  sigue  fomentando se  ha  realizado  una
campaña  en  los  meses  de  abril  y  mayo  de  2021,  que  en  total  hay  38  comercios  que  ofrecen
descuentos y se han apuntado al programa 18 nuevas empresas y comercios intentándolas ayudar a
cada una de estas empresas y comercios locales.

También hemos implantado el asesoramiento y la obtención del certificado digital a jóvenes,
siendo un servicio más que se presta en la Casa de la Juventud.

En cuanto a las actuaciones en  Ocio y Tiempo libre son infinidades las de talleres y
cursos que se ofrecen desde la Casa de la Juventud, fruto del trabajo y la constancia y por supuesto,
de la dedicación de todos los monitores y asociaciones.
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Las actuaciones en participación juvenil  a  través del  Consejo Municipal  de Juventud y de
Infancia  también son multitudes  las  que se  realizan en pro  de  la  juventud barbateña  de  forma
transversal de diferentes ámbitos como es el empleo, formación, fomento del asociacionismo juvenil,
etc.

 Jornadas Puertas Abiertas Casa Juventud Barbate Primer sábado de semana santa 
Aplazadas para finales de 2021 a causa crisis COVID
Organizadas por la Delegación de Juventud del Ayuntamiento de Barbate, con la colaboración de
varias asociaciones de jóvenes de la localidad, la Red de Corresponsales Juveniles y Monitores de
los talleres municipales de la Casa de la Juventud. Las Jornadas han tenido una participación de más
de 300 jóvenes de todas las edades en la edición 2019, convirtiendo la Casa de la Juventud en lugar
de referencia en el que los/as jóvenes tienen una oferta muy completa de ocio.

La Casa de la Juventud es centro colaborador del Garantía Juvenil  gracias al acuerdo de
Colaboración con el Injuve.

El Programa Integral de Cualificación de Empleo (PICE) es una iniciativa organizada por la
Cámara de Comercio de Cádiz y que cuenta con la colaboración del Ayuntamiento de Barbate, cuya
finalidad es ayudar a los jóvenes de entre 16 y 30 años dispuestos a recibir formación profesional que
los capacite y facilite su incorporación al mercado de trabajo.

Se  han realizado  tres  cursos de  formación de  manera  Online  con  la  participación  de  37
jóvenes gracias al Convenio con Andalucía Compromiso Digital.

Se han programado casi 60 acciones de todo tipo de octubre 2020 a abril 2021 (masterclass,
charlas  temática,  orientación educativa,  promoción cultural,  orientación laboral...)   del  programa
#ENREDA – 
Las actividades se han transmitido a través de Instagram live y Facebook live.

En cuanto en el aspecto de  EDUCACIÓN  queremos destacar varios  CONVENIOS que
creemos son importantes como:

-  Convenio  de  colaboración entre  la  Consejería  de  Educación y  Deportes  de  la  Junta  de
Andalucía y el Excmo. Ayuntamiento de Barbate en materia de educación permanente para personas
adultas.

- Continuamos con el convenio con la Fundación Yehudi-Menuhin con el proyecto el MUS-E
(Educar en valores a través de las artes) sólo se ha desarrollado en los IES Torre del Tajo y Giner de
los Ríos, el IES Trafalgar y los CEIP Giner de los Ríos y Bahía de Barbate renunciaron por protocolo
COVID.
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- Firmas de convenios de cooperación con la Consejería de Educación para el  uso de las
instalaciones educativas con el fin de organizar actividades culturales y educativas en los Centros
educativos en horario no lectivo y en el periodo vacacional. Durante este curso en el CEIP Baessipo “El
cine de Verano”, en el CEIP Bahía de Barbate “Talleres de Idioma” y prácticas de patinaje.

- Convenios con seis nuevos Institutos de Formación Profesional, y cuatro Universidades. El
total de alumnado en prácticas ha sido de 10 universitarios y 8 técnicos de Formación Profesional, a
los cuales acojemos en nuestro Ayuntamiento para darles esa prestación de servicio.

ACTIVIDADES CON EL ALUMNADO Y LAS FAMILIAS

-Programa Alfoz (aula externa y aula formativa)
-Programa MUS-E
- Programa de Consulta Educativa
- Jornadas de Educación Vial
- Concurso de postales navideñas
- Celebración día de Andalucía
- Programa Arte, ciencia y participación en la cuenca del río Barbate
- XIII Premios a la Educación y a la Convivencia

INFRAESTRUCTURAS

- Obras de mantenimiento y conservación de todos los Centros Educativos de Infantil y Primaria.
- Cédula urbanísticas nuevo Almenara en Caños de Meca y reforma del Almenara- San Ambrosio.
- Planchas de policarbonato en todos los centros de primarias y secundaria para combatir el frío.
- Convenio con Embarba para la puesta en funcionamiento de los ascensores.
- Inscripción en el registro de la propiedad a los CEIP del Municipio,cuestión que no estaba hecha ni
reconocida en el registro de la propiedad, al igual que otros inmuebles municipales al respecto.

NUEVOS SERVICIOS Y ACTIVIDADES

- Duplicar el servicio de limpieza en los CEIP
- Servicio de Protección Civil en las entradas y salidas de todos los centros educativos.
- Constitución del FLAMPA
- Aula matinal en el CEIP Juan XXIII
- Bachiller en el IES Torre del Tajo
- Exposición de la Escuela Infantil “La Traiña”
- Campaña de escolarización
- Legalización ludotecas privadas
- Adaptación de los contenidos de la página web.

Retos en los que estamos trabajando
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  - Ampliar la oferta de plazas de infantil 0-3 años.
 -  Mejorar  las  infraestructuras  educativas,  entre  otra  nueva  sede  del  CPR  Almenara-  Zahora,
reforma en Almenara- San Ambrosio y cesión de Almenara- El Soto al Ayuntamiento de Vejer.
 - Dar estabilidad al servicio de conserje de los centros educativos.
 - Amplia la Formación Profesional en el municipio.
 - Instaurar la F.P. Dual con empresas locales.
 - Reducir la tasa de abandono y absentismo escolar.
 - Poner en marcha el programa “Camino Seguro al Cole”
 - Encomendar la ordenanza municipal de Absentismo y convivencia escolar a la Diputación de Cádiz.
 - Ampliar la formación de los ciudadanos a través de la Formación Profesional para el Empleo
 - Abrir las bibliotecas de los Centros Educativos en horario de tarde.
 - Abrir Escuela Oficial de Idioma.
 - Abrir sede de la UNED en el municipio.
 - Abrir conservatorio elemental de música.

Por  otro  lado,  una  de  las  delegaciones  que  más  trascendencia  ha  adquirido  por  las
circunstancias antes citada es la de Servicios Sociales. 

El año 2020 ha sido un año marcado por la pandemia generada por el COVID-19 y la grave
crisis social  y  sanitaria que ha traído consigo.  Se ha puesto de manifiesto  la importancia  de la
atención primaria tanto en la sanidad como en los Servicios Sociales como primera y más eficaz
herramienta de apoyo a la ciudadanía.

En el año que nos ocupa la situación continuó siendo prácticamente la misma que el año
anterior: la urgencia y tipología de las demandas, la sobrecarga de trabajo, la enorme cantidad de
solicitudes de ayudas económicas, la complicación de atender con distancia y medidas COVID, el
desgaste y cansancio tanto de las familias como de los profesionales que se sienten frustrados y
desbordados ante los altos índices de demanda.

Los perfiles que llegaron a los Servicios Sociales al comienzo de la pandemia se encuentran
hoy consolidados, es decir, la mayoría forma parte ya de un sistema del que no se prevé que puedan
descolgarse en los próximos meses debido a la fuerte crisis económica en la que se encuentran los
sectores  económicos  de  los  que  proceden  (sector  servicio,  economía  sumergida...),  y  a  la
inestabilidad laboral en la que se encuentran. 

A  pesar  de  las  ayudas  extraordinarias  puestas  en  marcha  por  el  Gobierno  y  Comunidad
Autónoma  por  COVID  los  Ayuntamientos  y  en  particular  los  Servicios  Sociales  continúan
desbordados  por  la  situación,  ya  que  resultan  insuficientes  ante  el  notable  incremento  de  las
demandas por parte de  la  ciudadanía  en busca de recursos para poder cubrir  sus necesidades
básicas. 
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Desde el departamento de Servicios Sociales del Ayuntamiento de Barbate se han puesto en
marcha medidas y servicios con objeto de ofrecer a la población recursos destinados a afrontar y
paliar los efectos de la crisis provocada por el COVID-19, como son los siguientes:

- Servicio de Información, Valoración y Orientación.

-  Tramitación  de  “  Ayudas Económicas Extraordinarias  de  Emergencia  Social  por
COVID-19” financiadas a través de créditos correspondientes al Fondo Social Extraordinario de
Ministerio de Derechos Sociales y Agenda 2030 y distribuidos entre las Entidades Locales por la
Consejería  de  Igualdad,  Políticas  Sociales  y  Conciliación  (correspondiendo  al  Ayuntamiento  de
Barbate la cuantía de 77.753,66€ ), que consisten en prestaciones temporales dirigidas a personas y
familias en situación de vulnerabilidad que se ven particularmente afectadas por la circunstancias
actuales provocadas por el COVID-19, con el objeto de garantizarles un apoyo económico en concepto
de ayudas de emergencia social para dar respuesta a la cobertura de sus necesidades básicas. Las
cuantías de estas ayudas varían en función del número de miembros e ingresos de la unidad familiar.

-  Ayudas  Económicas  Extraordinarias  financiadas  a  través  del  Plan  Invierte  Social  COVID-19
(Diputación Provincial de Cádiz). Financiación: 55.108,39€ de lo cual se destinó 47.400,96€ a Ayudas
económicas  extraordinarias  a  familias  necesitadas.  Dicha  cuantía  permitió  que  82  familias  se
beneficiaran de estas ayudas.

El resto de la financiación se destinó al Economato (5.108,39€) y contratación personal (2.599,04€).

- Programa Municipal Alimentos (Economato): Desde Servicios Sociales se han derivado al
economato en el ejercicio 2020 a 145 familias.

- En  materia  de Renta  Mínima  de  Inserción  Social,  se  establece  agilizar  la
resolución de expedientes. En el ejercicio 2020 se resolvieron favorablemente en el municipio
de Barbate 96 expedientes.

- Respecto al Ingreso Mínimo Vital (RDL 20/2020 de 29 de mayo) reseñar que desde su inicio se
realiza  trabajo  de  orientación y  asesoramiento  por  parte  de  los  trabajadores  sociales  desde  el
Servicio  de  Información,  Valoración  y  Asesoramiento.  Se  han  destinado  dos  profesionales  que
presencialmente y con cita previa, asesoran, orientan y acompañan a los usuarios en la tramitación
de esta prestación.

- En  el  marco  del  “Programa  extraordinario  de  ayuda  en  materia  de  necesidades  básicas  a  la
población en situación de vulnerabilidad ocasionada por el COVID-19” de la Consejería de Igualdad,
Políticas  Sociales  y  Conciliación se  gestionaron la  concesión  de  las  Tarjeta Monederos. En
total se han entregado 65 tarjetas monedero en Barbate.
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-  Durante el  2021  continuó habilitado el teléfono de atención al ciudadano donde éste
puede informarse de las diferentes ayudas y recursos existentes y al mismo tiempo se
le orienta, asesora o deriva al servicio correspondiente.

Cabe recordad a todos la cantidad de servicios y prestaciones que se siguen ofreciendo desde
los servicios sociales municipales como:

1. Servicio de Información, Valoración, Orientación y Asesoramiento (SIVO).
2. Servicio de Ayuda a domicilio: Actualmente se le presta el servicio a 155 usuarios.
3. Servicio de Convivencia y Reinserción social.

 Programa  de  Infancia  y  Familia:  En  2020  se  atendieron  en  este  programa  28
familias.

 Programa "Mujer y ocio":  Talleres de manualidades, pintura y artesanía desarrollados
en el  Centro Municipal  de Servicios Sociales y  del  que participan 50 mujeres de todo el
municipio. 

 Programa  "Participación  vecinal  y  viviendas":  donde  se  atienden  todas  las
demandas de  las comunidades de vecinos  y  cuando no están constituidas se ayuda a  la
creación y legalización de las mimas. También las demandas de regularización de viviendas
sociales y todas aquellas relacionadas con las viviendas de protección social en coordinación
con AVRA y Consejería de Vivienda. 

Cooperación  Social:  Todas  aquellas  actuaciones  en  colaboración  con  Asociaciones
privadas  del  ámbito  de  la  acción  social:  como  ASIQUIPU,  Asociación  de  "Familiares  de
enfermos de Alzheimer", Asociación local "Amigos del pueblo Saharaui", etc. Se ha facilitado
a algunas asociaciones una sede en edificios públicos municipales para el desarrollo de sus
actividades. Dentro de esta área tenemos:

Convenio de colaboración con Cáritas para el reparto de alimentos, (Economato)

5. Prestaciones  Complementarias: Son  ayudas  económicas  de  carácter  urgente  y
coyuntural. Dentro de ellas están las:

 Ayudas de emergencia social:  Ayudas destinadas a paliar necesidades básicas tanto
de  la  vivienda  como  personales:  recibos  de  luz,  agua,  transporte,  alimentos  infantiles,
medicación,  etc.  En el  ejercicio 2020 se cubrieron ayudas por un  importe total de
27.624.02€
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 Ayudas  Económicas  Familiares:  En  este  ejercicio  2020  se  atendieron  a  45
familias con un presupuesto de 52.000€.

Además  de  los  Comunitarios  existen  dentro  de  los  Servicios  Sociales
Municipales otros Servicios que son: 

1.-Ley de Dependencia.

2.-Programa de Tratamiento Familiar. 

En  el  ejercicio  2018,  dentro  del  marco  de  la  Estrategia  Regional  Andaluza  para  la  Cohesión  e
Inserción Social  (ERACIS),  el  Ayuntamiento  de  Barbate  le  conceden una  subvención para la
implantación,  ejecución  y  desarrollo  de  los  planes  locales  de  intervención  en
zonas desfavorecidas por un importe de 1.267.920,18€, abonada en 4 anualidades según
lo dispuesto en la Orden de 3 de mayo 2018 modificada por la Orden 7 de junio 2018. En base a ello
contamos con el Equipo Montaraz, grupo de profesionales multidisciplinar encargados de poner
en  marcha  actuaciones  que  contribuyan  al  desarrollo  del  Plan  Local  de  Intervención  en  Zonas
Desfavorecidas de Barbate. Programa que se sigue desarrollando en el municipio y que finaliza el
próximo año.

MEMORIA RESUMEN ECONOMATO SOCIAL

La actuación del periodo indicado dentro del ejercicio anual del Economato Social ha segui-
do en la misma línea de esfuerzo para satisfacer las demandas de lo ciudadanos necesitados de
manera equitativa, debido a la situación de la pandemia que no ha mejorado, sino lo contrario ha
empeorado al prolongarse en el tiempo, por lo cual en nuestra localidad durante el ciclo indicado
ha seguido habiendo el mismo o mas familias sin los recursos de primera necesidad.

Hemos seguido la misma línea de actuación trabajando en red, con asociaciones y entida-
des implicadas en la planificación y optimización de los recursos (Servicios Sociales, Protección
Civil, Cáritas, Baessippo 2000, Banco de Alimentos Amigos Solidarios) para poder llegar a las fa-
milias necesitadas.

Igualmente, como el año anterior se ha seguido aplicando la normativa vigente y atendien-
do individualmente y personalizada a las familias afectadas con el fin de aplicar la equidad.
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Así los usuarios atendidos por el programa de ayuda alimentaria entre los meses de junio
de 2.020 a junio de 2.021 han sido 12.066.

Como equipo de Gobierno nos consideramos tan progresistas en nuestra idea de igualdad
como ambicioso a la hora que esa igualdad se traduzca en transparencia y en dar igualdad de
oportunidades para todos a la hora del acceso laboral. 

Desde RECURSOS HUMANOS 

- Se ha finalizado la convocatoria de las nuevas 10 plazas de agentes de policia local.

- Mediante el procedimiento legal, se esta regularizando dos plazas de oficiales de policia local que
actualmente estan ocupadas por adscripcion temporal en el cuerpo.

- En fase de publicación se encuentra la convocatoria publica de la plaza de subinspector de la
policia local.

- En proceso la convocatoria de los plazas de funcionario TAG y una plaza de funcionario interino TAE
asesor  juridico,  ambas  convocatorias  se  estan  realizando  junto  al  Servicio  de  Asistencia  a
municipios.

- Se esta llevando a cabo un proceso de oposicion libre para 8 plazas de funcionarios interinos
administrativo.

-  Finalizado  el  expediente  de  Relación  de  puestos  de  trabajo,  que  nunca  ha  exisitido  en  este
Ayuntamiento, el cual se ha retrasado por las diversas negociaciones con las secciones sindicales
tal y como marca la ley, contando con el visto bueno de las mismas.

- Para paliar los efectos de la pandemia, se invirtió durante 2020 mas de 780.000€ en contrataciones
temporales.

-  Seguimos  estando  al  corriente  en  el  pago  de  las  nominas,  incluida  las  subidas  salarias  que
aprueba el Gobierno de España, así como las pagas extras.

DEPARTAMENTO DE ECONOMIA, HACIENDA Y RECAUDACION

- La liquidación del ejercicio 2020 arroja un resultado presupuestario favorable de mas de 500.000€,
suponiendo una reduccion del gasto alrededor del 3% respecto a 2019, cumpliendo por tanto con la
regla del gasto y la estabilidad presupuestaria, a pesar de no ser obligatorio segun el Ministerio
desde el pasado ejercicio.
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- Se ha incrementado los ingresos debido al aumento en el padrón catastral. Todo ello gracias a las
inspecciones  llevadas  a  cabo  por  el  SPRyGT  en  coordinación  con  el  personal  adscrito  al
departamento municipal de renta. Este ultimo año, se ha dado de alta mas de 1.000 inmuebles que
hasta la fecha no estaban pagando impuestos a pesar de su existencia.

Este aumento de ingresos se consigue sin modificar los impuestos a los ciudadanos.

- Adhesion al fondo de ordenación para refinanciar la deuda con Seguridad Social y Hacienda, lo que
conlleva el ahorro de los recargos (20%) mas intereses de demora que se vienen pagando desde
hace mas de 30 años por impago,refinanciando dicha deduda a un tipo de interes fijo que ronda el
0%. Esta adhesion al FO supone la liberación de al menos el 50% de la PIE la cual lleva retenida en su
totalidad mas de 20 años, y supone mas de 4 millones de euros que se han dejado de percibir en este
Ayuntamiento. En principio, esta liberacion es parcial ya que existen como objeto de retencion dos
Fondos de proveedores de 2011 y 2013 que fueron abonados al Ayuntamiento pero no se devolvieron,
sumando ambos mas de 12 millones de euros.

Esta refinanciacion de la deuda con ambos acreedores publicos, no solo supondra un ahorro
en  cuanto  a  intereses  y  recargos  sino  que  nos  podremos  al  corriente  con  Seguridad  social  y
hacienda, de lo que carece este Ayuntamiento hace mas de 20 años. Esta puesta al dia, supondrá
incluso que nos podamos acoger a ciertas subvenciones y ayudas tanto autonomicas como estatales
que hasta ahora era imposible por no cumplir el requisito de estar al corriente.

- Adhesion al nuevo fondo de ordenacion para reunificar los prestamos generados por las ultimas
adhesiones a los fondos del 2019, el cual supone la ampliacion del plazo de amortización en 5 años a
lo  que  resta  del  actual,  es  decir,  los  8  años  que  quedan  de  amortización  pasan  a  13  con  su
correspondiente carencia, esto permitirá una mayor facilidad de las cuotas devengadas ya que pasan
a ser menores al ser mayor la amortizacion.

- Se ha liquidado la deuda que existia con la Diputacion Provincial de Cadiz por mas de 2,2 millones
de Euros y  con la  Hacienda  andaluza  por  mas de  3,5  millones de  euros,  ambas deudas fueron
contraidas con este Ayuntamiento antes de entrar el Gobierno andalucista.

- En el 2020 se consiguio una liquidacion positiva de la recaudación, a pesar de haber sido un año
complicado debido  a  la  pandemia,  en el  que  se  facilitaron a  los contribuyentes  diversos planes
personalizados de pago en los impuestos teniendo en cuenta la situacion socio-economica de cada
uno.

CENTRO  MUNICIPAL  DE  INFORMACIÓN  A  LA  MUJER  DE  BARBATE
“INFORMACIÓN ACTIVIDADES CMIM”
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Desde  el  Centro  Municipal  de  Información  de  la  Mujer,  trabajamos  con  la  finalidad  de
promover las condiciones para que sea real y efectiva la igualdad del hombre y la mujer con el
objetivo principal  de conseguir una sociedad más democrática e igualitaria realizando tareas de
información, sensibilización y atención general a las mujeres , impulsando todas aquellas acciones
que hagan posible la erradicación de la Violencia ejercida contra las mujeres , que constituye un
atentado contra los derechos humanos que afecta a la población femenina en todo el mundo. 

Se  han  llevado  durante  todo  el  año  2020  más  de  mil  consultas  presenciales
mayoritariamente,  como  telefónicas,  un  año  complicado  debido  a  todas  las  restricciones  a
consecuencia de la pandemia. 

Se  ha  realizado  durante  el  confinamiento  varias  campañas  desde  el  IAM,  Ministerio  de
Igualdad  y  el  Ayuntamiento  dirigidas  a  las  víctimas  de  violencia  de  género  (“Mascarilla19”;”  Si
escuchas una situación de violencia de Género: Actúa y Denuncia no la dejes sola”, “ Guía de recursos
para  la  atención  de  las  mujeres  900  200  999;  campaña  Online  de  Coeducación  “  Seguimos
coeducando”...).

Mayor coordinación con el cuerpo EMUME de la Guardia Civil, policía local (agente encargado
de las víctimas de violencia de genero), y con el Centro Provincial de Cádiz del Instituto Andaluz de la
Mujer . 

Renovación del Protocolo entre las Fuerzas y cuerpos de Seguridad del Estado y los Cuerpos
de Policía local para la protección de las víctimas de violencia doméstica y de género (VioGen).

A las 10:00 horas abandona el Pleno D. Manuel Benítez Cantos.

El Sr. Alcalde dice al Portavoz del Grupo Andalucía Por Sí que tiene que ir terminando y que
luego se pondrá publicado el trabajo de todo el equipo de Gobierno en los portales, pasando al
Turno de Intervención y cede la palabra a la Portavoz del Partido Popular, Ana Isabel
Moreno Jiménez, quien  interviene  en  los  siguientes  términos:  Buenos  días  alcalde.  Bueno,
gracias a todos los compañeros de corporación, a la radio y a todo lo que nos escucha. Y bueno,
agradecer al equipo de Gobierno la posibilidad de poder expresarnos en el día de hoy en el debate
la ciudad. 

Bueno, voy a empezar mi intervención aludiendo a unas palabras que hace dos años, antes de
las elecciones municipales, dijisteis vosotros en rueda de prensa porque ya sabíais que ibais a a
ganar por mayoría absoluta. Y digo textual, lo que ustedes dijisteis, “ya tenemos preparado para el
primer Pleno los presupuestos y la RPT de los trabajadores” hemos trabajado en estos cuatro años,
de la anterior legislatura para poner en marcha un plan municipal  de vivienda,  que supone 40
millones de inversión para la construcción de 365 viviendas sociales y la rehabilitación de 1950
viviendas. 

Vamos a hacer la integración del puerto ciudad, vamos a aprobar los fondos de ordenación si
nos  lo  permite  el  Ministerio,  vamos  a  hacer  la  integración  del  río  ciudad,  vamos  a  hacer  la
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integración de camping y albergue en el parque natural, vamos a hacer la ciudad de los niños, vamos
a hacer una realidad como en la residencia del mayor, y vamos a hacer que el centro de Alzheimer
sea un centro permanente. 

De todo lo  que he  leído ¿cuánto se ha llevado a  cabo?  nada que dependa  del  equipo de
Gobierno.  De  las  cuatro  cosas  que  he  leído,  nada  se  ha  llevado  a  cabo.  Todo  ha  sido  las
administraciones, o bien de Junta de Andalucía, o bien del Estado, sobre todo Junta Andalucía. 

La integración del puerto de ciudad no la ha hecho ni Miguel Molina ni el equipo de Gobierno,
la ha hecho la Junta de Andalucía. La integración río ciudad, que yo sepa, no se ha hecho nada,
excepto lo que ha hecho Fomento con 500000€ que ha preparado lo que es la lonja vieja. Lo demás,
señores, aquí no se ha hecho absolutamente nada. 

Me  voy  al  agua  pública,  “Agua  Pública  Ya”,  vuestra  propuesta  estrella  del  programa  de
Gobierno. La única acción que se ha hecho en febrero del 2019 fue una moción que el PP llevó a
Pleno para que se proponga una mesa del agua y para que se pudiera trabajar con la problemática
que tenemos con el agua pública en Barbate. ¿Desde cuando no se convoca la Mesa del agua en
Barbate?. Ya no se habla más del agua pública. 

Me voy a otra plataforma, me voy a la plataforma del Retín. En la mesa del Retín acordamos
iniciar los trámites para reconocer la singularidad de Barbate, eso fue en septiembre de 2018. ¿Que
ha pasado con ese expediente? Nos consta que se contrató a un experto en la materia para llevar el
procedimiento. ¿Qué ha pasado? Ya tampoco se habla del Retín. ¿Tenemos el expediente terminado?,
¿no esta? ¿no se le espera?. Nos gustaría que por favor nos informaran. 

Por desgracia, y como bien ha comentado el portavoz del partido de Andalucía por sí, nos ha
tocado vivir una pandemia y desde nuestro partido se propuso por favor una Comisión de Asuntos
Sociales y así se lo trasladamos al delegado, que había muchas familias pasándolo mal. Y si no tiene
el apoyo de nuestro Ayuntamiento,  no es justa,  así  que tampoco sea convocado la Comisión de
Asuntos Sociales. 

Llevamos años pidiendo que se modifique nuestro Reglamento orgánico municipal para poder
traer a pleno emociones constructivas para el desarrollo y mejora de nuestro pueblo. Que se entere
el  ciudadano,  que  se  entere  el  Barbateño/a  que  la  oposición  no  podemos  traer  mociones  con
propuestas para que se debatan en pleno, no podemos hacer propuestas del proyecto constructivo
para una mejora del desarrollo de nuestro municipio. Llevamos años pidiendo que se cambie y no se
cambia. Tenemos que estar a expensas que el señor alcalde quiere o no quiere que se debata las
propuestas. Como todos sabemos la función de la oposición no solo se reduce a fiscalizar el equipo
de Gobierno, sino que también estamos para aportar ideas y proyecto.
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 Alumbrado  público,  19  años  qué  le  damos  a  una  empresa  para  que  se  haga  cargo  del
mantenimiento, cambio de iluminación, renovación cada 10 años con un ahorro del 30% del consumo,
pasar de 1500 a 3000 puntos de luz en el término municipal, adecuación de los cuadros de mando y
un ahorro de 200000€ al año. Claro, si  yo no entiendo la luz de mi casa, también ahorro yo luz.
Barbate está en penumbra, hay calles que dan miedo estar y pasear por la noche. Este invierno se
han llevado barriadas enteras y avenida sin luz, pero no un día ni horas de corte, sino días y días. ¿Se
han cambiado ya los cuadros? ¿Se está fiscalizando si la empresa está cumpliendo con el pliego de
condiciones?.  Ojo,  que  nosotros  votamos  a  favor  de  esta  propuesta,  y  votamos  a  favor  porque
palabras textuales que no recuerdo si del alcalde o del portavoz que nos dio que cualquier día iba a
pasar una desgracia porque en cualquier momento nos íbamos a quedar alguien pegado a una farola.
Son palabras textuales. Y el Partido Popular votó a favor de esta propuesta. 

Por  otro lado,  aprobamos las ordenanzas,  la  ordenanza  Asimilados Fuera  de  Ordenación
(AFO),  gracias al nuevo decreto ley aprobado por por la Junta, para que se me entienda, todas
aquellas casas que están edificadas en estado irregular, con algunas excepciones, por supuesto, por
facilitarle los expedientes para que sus propietarios puedan regularizar su vivienda y tener agua
potable, alcantarillado, luz, pagar contribución. Bueno, pues ¿cuántos se ha gestionado? Hay muchos
vecinos que quieren pagar y regularizar lo antes posible sus viviendas y se encuentra con que el
Ayuntamiento no agiliza los expedientes ¿cuántos Asimilados Fuera de Ordenación hay? ¿cuántos se
han tramitado? Porque no ponemos una oficina solo y exclusivamente para esos Asimilados Fuera de
Ordenación, con personal   especializado en este tipo de expedientes, porque es importante estos
expedientes y también son muy complicados.  Tanto dinero que entraría en las arcas de nuestro
Ayuntamiento que tanta falta nos hace, porque  no se hace una oficina, ya no solo por el dinero que
está dejando de entrar, sino por darle servicio a los vecinos que están pidiendo y que están pagando
y que quieren pagar. Hay vecinos que tienen en las puertas de sus casas el agua con los contadores
pendientes de que el  Ayuntamiento le dé el  ok al  expediente AFO,  llevan años,  la  ordenanza se
aprobó en noviembre de 2020, ya han pasado 8 meses y no se les atiende. 

Sigo con disciplina urbanística, no hay un mes que no lea los decretos de los plenos que los
expedientes no caduquen,  todos los meses caducan expedientes que se han sancionado y están
caducados. Quisiera saber si el delegado está al corriente de la cantidad de expedientes que han
caducado en estos 6 años y el dinero que se está dejando de percibir. Y que, por cierto, que vuelvo a
repetir tanta falta nos hace. Sin ir más lejos, tenemos un juicio hace poco contra un propietario
denunciado por un valor de 1200000€ y no nos presentamos y aquí no pasa nada, 1200000€ que si no
recuerdo mal se metió en presupuesto hace 3 años. ¿Aquí no hay responsabilidades?¿Aquí nadie
dimite? ¿No nos duele el dinero que estamos gestionando? Si nos doliera, algo haríamos. Porque si
no nos duele a nosotros, desde luego no nos representáis y yo me pregunto, si esto va a ser una
empresa privada, que se pierde un juicio que hay que recurrir, que ahora no sé si va a estar un año,
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dos años, 8 años, no lo sé. Si esto pasa en una empresa privada o en otro Ayuntamiento, a ver el
tiempo que iban a tardar en depurar responsabilidades, y aquí en verdad que no pasa nada. 

Portal de transparencia sigue sin transparencia. Hay cosas que están actualizadas, pero la
mayoría no están actualizadas. No voy a entrar más en el portal de transparencia.

Si nos vamos al deporte y al ocio, todos los jóvenes están esperando skate-park que estaba
dotado de dinero, que se va a hacer. ¿A dónde está el skate-park?.

La piscina municipal está cerrada, los vecinos y vecinas se tienen que ir a Vejer. ¿Cuánto
tiempo lleva cerrada la oficina? ¿se le está pagando a la empresa concesionaria todos los años una
cantidad?¿porque los barbateños no tenemos ese servicio cuando tenemos la piscina municipal?. 

El polideportivo está como nunca, las instalaciones están que dan pena. Los azulejos de los
servicios se están cayendo. Cogimos un césped que lo teníamos natural y nos dieron un césped
artificial ¿para que? ¿para que el Barbate que se tenga que ir a Benalup a jugar? porque los grandes
equipos no quiere jugar en césped artificial, esa es la realidad.

 El  autobús,  ahí  está en el  punto limpio,  echándose a perder ¿porque no lo  ponemos en
marcha? vamos a darle servicio al ciudadano, ¿cuántas criaturas hay que se están yendo a trabajar
haciendo auto stop, tanto para los Caños como para Zahara o Zahora, porque o bien no tiene medios
o bien no hay donde aparcar allí. Vamos a tener un poquito de sentido común y vamos a empezar
gestionar una población de 23000 habitantes que en verano se triplica y vamos a darle servicio al
ciudadano. 

Por otro lado, el pueblo turístico, señores, no lo digo yo, Barbate está sucio, muy sucio, da
igual primera línea de playa, segunda, tercera, barriada, parque natural, puerto, está todo sucio y ya
no solo sufrió por papeles, sino que como decimos aquí, las calles están empercochá. Aquí no ve
agua nada más que cuando llueve las calles de Barbate, ¿para cuando un plan de limpieza? que es
fundamental que Barbate esté limpio, que es la imagen nuestra, que está esa plaza de abasto, que
tenemos un producto estupendo y tenemos que mirar al puesto que está muy bonito porque como
miremos al suelo está que da asco. Y eso es una pena. 

Las pedanías están dejadas y esto es una realidad .Es cierto que hay competencia que no son
del Ayuntamiento, es cierto, pero estáis gestionando,  tienes que estar ahí para gestionar y para
ayudar a los vecinos. El tema de la entrada de carretera de San Ambrosio es un problema porque
cualquier día va a pasar una desgracia porque el autobús escolar, según nos dicen los vecinos tiene
que hacer malabares. Y es cierto, como he dicho anteriormente, que algunas no son competencia del
Ayuntamiento,  pero  estáis  ustedes  aquí  para  gestionar,  sea  competencia  o  no  sea  competencia
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vuestra y saber llamar a las puertas que tengáis que llamar, y eso se llama gestión. Eso es como el
dragado del río, que nos están mareando durante 6 años que aún no sabemos a quien le pertenece,
alcalde, usted lleva 6 años y usted tiene que saber qué competencias está en su pueblo y no puede
dejar que costa le diga que a Junta y Junta que diga que es puerto, puerto que diga que es costa,
usted es el alcalde y usted tiene que saber gestionar y saber que competencias tenemos en nuestro
municipio. 

La policía, dos patrullas, hay una desgracia en el pueblo y te dicen que están en Zahara o
están en los Caños o esta en Zahora, sí pasa en Zahara te dice que están Barbate o están en los
Caños, aquí no pasa mas cosas porque Dios no quiere. De verdad ahora sí, se va a dotar de 10, pero
es que cuánto tiempo llevamos con una patrulla y con dos patrullas.

Las  inversiones,  ¿que  es  inversiones  se  han  hecho  en  Barbate  durante  estos  6  años?
empresas privadas,  no  se  ha  hecho inversiones.  Ahí  tienen una empresa  conservera que está
esperando que se le dote de luz, que son muchísimos puestos de trabajo. Y yo entiendo también que
tampoco es su competencia, pero tenemos que ser claro con la gente, Barbate tiene un problema
grande y es que no está dotado de luz. Y sin luz aquí no se puede desarrollar nada, por mucho hotel
que quiera venir, por mucha empresa que quiera venir, aquí sin luz no se puede hacer nada y la
prioridad que tiene que tener el equipo de Gobierno es conseguir sí o sí luz para Barbate porque
sino no se desarrolla, y eso es así, aunque no sea competencia de del alcalde, entonces seamos
honestos, aquí no puede venir ningún hotel de 5 estrellas, no tiene capacidad de luz, a no ser que
ponga un hotel del siglo XIII con velas ya ahí me callo.

 Yo lamento cómo está Barbate,  lamentó que el paro este como este, lamentó que la gestión
desde nuestro punto de vista sea cero y bueno y todo lo que se ha hecho ha sido gracias o bien a la
Junta o bien al Estado, así que muchas gracias. 

El Sr. Alcalde da las gracia a Dña. Ana Isabel Moreno Jiménez e informa que son las 10horas y
32minutos. El Sr. Alcalde cede la palabra a la  Portavoz del Grupo Socialista, Dña. María
Dolores Varo Malia, quien interviene en los siguientes términos: Muchas gracias a todos. En
primer lugar, yo quiero agradecer que se haya convocado este Pleno, aunque un poco tarde este
año, pero como bien ha dicho la compañera portavoz del Partido Popular en este Pleno, es el único
en el que la oposición podemos tratar los asuntos reales del municipio porque el Reglamento no
nos lo permite y la verdad es que llevamos años esperando que este Reglamento pues se arregle
para poder tratar asuntos que realmente afectan a los ciudadanos de Barbate. 

En segundo lugar, y debido a la situación de la pandemia que estamos viviendo y como bien
ha dicho el portavoz de Andalucía por Sí, creemos que es muy importante recordar que hay que
seguir manteniendo las condiciones higiénico sanitarias que nos recomiendan desde las distintas
administraciones, ya que es la única forma que tenemos todos de poder luchar contra esta pandemia
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y  también  pues  del  Partido  Socialista  queremos  mandar  un  fuerte  abrazo  para  todas  aquellas
familias de nuestro pueblo que están siendo o han sido víctimas  de esta pandemia. 

Entrando en materia de gestión, pues ya van 6 años desde que entraron a gobernar en el
Ayuntamiento. Y hoy, pues tenemos la oportunidad de analizar esa gestión, la gestión que el Partido
Andalucista está llevando a cabo, ya que son ustedes los que gobiernan este Ayuntamiento y en esta
segunda legislatura de la que llevan dos años lo hacen con mayoría absoluta. Y tampoco es que
intenten ustedes buscar la complicidad de la oposición, como pudimos comprobar ayer en el Pleno,
porque ustedes no buscan esa complicidad, van sobrados con su mayoría absoluta y lo que hacen,
por ejemplo, en el Pleno del día de ayer, un pleno convocado de forma extraordinaria urgente, que la
documentación  nos  llega  después  y  ni  tan  siquiera  se  levanta  un  teléfono  para  informar  a  la
oposición. Aún así, la oposición respondió y votó favorablemente los dos préstamos porque creíamos
que era beneficioso para nuestro pueblo. Bueno, la unificación de los dos préstamos vale que se
convierten en uno. 

Como siempre, lo que hablemos hoy, yo ya lo tengo más que asumido que ustedes lo tomaran
como un ataque pero lo que tiene es gobernar y creo que ya llevan tiempo suficiente para haber
aprendido a aceptar las críticas que al fin y al cabo son poner en evidencia la falta de sugestión y lo
que le debería servir para que mejore. En otras ocasiones, cuando hemos hecho el debate del Pleno
de las ciudades del Partido Socialista, nos hemos centrado en analizar delegación por delegación,
pero en esta ocasión no creemos que ni sea conveniente, ya que hay delegaciones de la que no se
puede decir realmente nada, ya que son inexistentes, y otras en las que sus responsables ya no
están  porque  han  decidido  irse  antes  de  seguir  participando  en  esta  gestión  municipal.  Los
problemas principales de Barbate son muchos, pero los podemos centrar sobre todo en dos. La falta
de limpieza y el desempleo. Y es que todos los que vivimos en Barbate podremos comprobarlo con
tan solo salir a la puerta de la calle no hay que ser muy listo, puede pasar por cualquier calle, como
bien ha dicho la compañera anteriormente, que cualquier calle está llena de suciedad, de papeleras
llenas,  de  basura  y  la  verdad  es  que  el  estado  es  lamentable.  La  situación  de  la  limpieza  es
lamentable, que ya los vecinos y vecinas se sienten hasta indignados con esta situación, las excusas
que ponen algunas veces en redes sociales de verdad que creo que es que ni les beneficia, lo de
decir que no tienen permiso de otras administraciones para quitar algas, que no tienen permiso para
quitar arena, que va a mejorar todo, pero vamos a ver, es que esto se centra en gestión y la gestión
hay que anticiparla, no se puede esperar que esté todo así para volver a actuar. 

Este año, según palabras del alcalde en declaraciones en prensa, dijo que es el año en el que
se centrarán en la limpieza. Bueno, pues estamos esperando que se haga una realidad porque de
repente el pueblo lo necesita. 
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Si hablamos de las pedanías, de Zahora, los Caños, San Ambrosio, el Soto, Manzanete, da
igual de que pedanía hablemos, en la vida han estado en la situación de abandono en la que se
encuentran con el Gobierno de Andalucía por Sí. Pedanías, algunas de ellas, que son eminentemente
turística, que se encuentran con calles levantadas por obra en pleno verano, porque por lo visto no
hay meses en invierno para poder realizar estas obras con basura y suciedad por todos los sitios,
por no hablar ya del tema del agua en los Caños y Zahora cuando la tubería que está allí en los
caños desde hace más de 6 años y todavía no se ha conectado a los vecinos y vecinas para que
puedan tener agua potable, que hablamos de un bien de primera necesidad. 

Si tocamos un poco el tema de empleo han anunciado que llegarán a empresas que nunca
han llegado. Y tampoco se preocupan por que se instalen ni grandes empresas ni pequeñas, ya que
no hay ni un solo beneficio para jóvenes emprendedores, por ejemplo, como si lo hay en pueblos de
alrededor con la bonificación de la licencia de apertura,  tampoco han devuelto la subvención a los
empresarios que sacaron para el segundo trimestre de 2020 para paliar los efectos del COVID que
estaba teniendo el  tejido empresarial  teniendo que soportar  los empresarios de este pueblo a
pulmón el pago de las tasas municipales que para que quede claro son impuestos, que pone el
Ayuntamiento, no los pone ninguna otra administración, así que es el Ayuntamiento quien puede
bonificarlo. Y es que no hacen nada, porque realmente no hay previsión de nada, ¿porque se pueden
quitar, por ejemplo, las algas de otros municipios y las de Barbate no? pues simplemente porque
ellos han tenido la previsión o de contratar un servicio o de pedir los permisos a tiempo, y aquí pues
nada, y eso realmente es lo que perjudica al turismo de Barbate, no que la gente hable diciendo la
realidad que estamos viviendo en el pueblo, sino que el trabajo no se haga y tengamos que estar
viviendo esta realidad. La falta de previsión es tan evidente que ustedes está claro que trabajan a
golpes de Facebook. Si alguien se queja de algo en Facebook, ustedes van y lo arreglan, pero es
que han perdido hasta esa agilidad. Ya no arreglan absolutamente nada de lo que se quejan los
vecinos y eso es porque no hay planificación. Esperemos que la remodelación que dijo el alcalde en
el Pleno anterior, que se iba a hacer del equipo de Gobierno en septiembre después de la marcha de
algunos concejales, pues sirva para que se centre en los problemas reales del municipio, ya que
tanto sus aciertos como sus errores nos afectan y todos y todas las barbateñas, muchas gracias. 

La Presidencia abre el Segundo Turno de Intervenciones,  siendo las 10 horas y  39
minutos. Recuerda que tienen en este turno diez minutos por cada intervención de cada Portavoz.
En este caso se vuelve al mismo orden y cede la palabra a Javier Rodríguez Cabeza como
Portavoz del Equipo de Gobierno.

El Sr. Rodríguez Cabeza da las gracias al Alcalde, a Ana y a Mariló. Pues bueno, yo creo
que este debate es saludable, es democrático, nosotros no nos tomamos ni nos vamos a tomar, ni
creo que nos hemos tomado lo que decís, que estáis en vuestra labor de oposición, mucha lleváis
esta razón, pero para eso está nuestra virtud del equipo de Gobierno de nuestra gestión, de mejorar
los servicios públicos dentro de nuestras posibilidades de mejorar la calidad de nuestros vecinos y
vecinas que es el único compromiso y objetivo nuestro de este Ayuntamiento y de este alcalde. Lo
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que es una pena porque he escuchado varias afirmaciones de la portavoz del Partido Popular, es
una pena, es una pena, es una pena, parece que es una pena que esté gobernando este municipio
cuando nos han dado la confianza es mayoritaria. Lo que es una pena es que el alcalde y este equipo
de Gobierno durante estos 6 años, haya tenido que hacer lo que no se ha hecho hace 30 años, es que
la  RPT  no  es  obligado  cumplimiento  ahora,  la  RPT  es  de  hace  30  años  como  la  tienes  otro
Ayuntamiento. La deuda de los 6 millones de euros, esa es de años anteriores. 6 millones de euros
imagínese lo que puede ser para invertir en nuestro municipio y este alcalde y este equipo Gobierno
lo que ha hecho es pagar deuda, cumplir con la ley, cumplir con la normativa, pagar a la Hacienda
andaluza, pagar a Diputación, a los cuales le agradecemos, pero evidentemente este Alcalde y este
equipo de Gobierno  lo que ha hecho es poner los cimientos que no se han puesto hace 30 años, en
muchos de los aspectos y en todos los ámbitos porque en cualquier cuestión se puede destacar al
respecto. Y, sobre todo, evidentemente en la deuda que en el año 2017 si nos hubierais aprobado en
este caso los fondos ordenación, pues estaríamos hoy hablando de otra tesitura al respecto, los
mismos fondos de ordenación que vamos a tener ahora, lo tendríamos en el año 2017, lo que pasa
que evidentemente venían elecciones y demás. Pero bueno, que agradezco evidentemente vuestra
expositivo,  porque  evidentemente  nos  va  a  hacer  mejorar  a  todos  y  estoy  convencido  de  que
aunando esfuerzo, pues pondremos a Barbate donde merece. Lo que sí es cierto es que la RPT no es
un documento de que hoy,  mañana se lleva Pleno y  se aprueba,  no,  la  RPT es una relación de
puestos de trabajo que es de obligado cumplimiento en la normativa, materia laboral y que llevamos
6 años, 6 años con la RPT, con la relación de puestos trabajo, otros la empezaron y no la terminaron,
nosotros la empezamos y la vamos a aprobar inicialmente, 6 años de negociaciones, 6 años de viaje,
6 años de teléfono, 6 años de documentos, 6 años hasta los mismos concejales, que te lo puedo
decir el propio alcalde y la propia Delegada de Economía y Hacienda también que hemos estado con
los propios sindicatos y que es un trabajo fruto de las negociaciones y del buen talante democrático
que tenemos con  las secciones sindicales, los cuales le agradecemos también el tesón que han
tenido y el esfuerzo en esta relación de puestos de trabajo. El plan municipal de vivienda y suelo
también  lo  ha  hecho  este  equipo  de  Gobierno.  Los  presupuestos,  nosotros  hemos  llevado
presupuestos  por  cada  año,  evidentemente  cuando  tenían  mayoría  simple  no,  pero  en  esta
legislatura presupuesto por cada año, evidentemente eso también es un trabajo que le corresponde
a nuestro municipio y que me digan que el proyecto de integración puerto ciudad, en todo caso le
tendríamos que dar las gracias al PSOE, cuando estaba la Junta Andalucía, pero el PP lo que ha
venido es a hacerse la fotografía y poco más y un proyecto de proyecto de puerto ciudad, yo no me
voy a tirar los galones ni al alcalde ni al equipo de Gobierno, pero yo creo que el que empezó en 2015
con un boceto, con un proyecto, con viajes a Sevilla,  con viajes a Madrid, fue el alcalde, Miguel
Molina y el equipo de Gobierno, aquí no vino nadie de la Junta a proponer el proyecto de integración
puerto ciudad, nadie al revés fuimos nosotros los que quisimos cambiar el plan de uso ,quisimos
poner el proyecto y evidentemente con fondos europeos, y a través de la colaboración de la Junta de
Andalucía con el PSOE, se consiguió evidentemente este proyecto. Pero, hombre, que digáis que en 6
años pues no hemos hecho nada, pues evidentemente, oye que podemos hacerlo mejor, vale, que
hemos tenido muchos desaciertos, también lo compro, pero evidentemente que no hemos hecho
nada, pues evidentemente no. 
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Y el  la integración del  paseo fluvial que también se inició con el  Partido Socialista,  lo ha
terminado este equipo de Gobierno y con lo cual satisfecho y orgulloso de tener un paseo fluvial
coherente y también no dándole la espalda e integrándolo a nuestro municipio, más que orgullosos. 

Con respecto al tema de la iluminación, evidentemente hay muchos aspectos que mejorar y
del que estoy convencido de que le estarán insistiendo a la propia empresa de que mejore, pues
evidentemente  todos  y  cada  uno  de  los  sitios  oscuros  al  respecto.  Pero  vamos  a  ahorrarnos,
evidentemente  no  será  el  mejor  ahorro  cuando  no  funciona  el  alumbrado público,  pero  cuando
funcione nos vamos a ahorrar más de 500000€, evidentemente anuales, es decir,  bueno,  es una
eficiencia para nuestro municipio. Patrimonio municipal que se queda después de los 19 años, es
decir,  lo  adquirimos  nosotros  tanto  los  cuadros  de  mandos  como  los  nuevos  puntos  de  luz  al
respecto. 

La ordenanza de Asimilados Fuera de Ordenación la hemos tenido que hacer el equipo de
Gobierno.  Ordenanza de Asimilados Fuera de Ordenación Reguladores Fiscales la  ha tenido que
poner  este  equipo  de  Gobierno.  Anteriormente  han  estado  otros  equipos  de  Gobierno  y  da  la
casualidad de que el PP también ha gobernado en el municipio, no quiero decir ni que sea mejor ni
peor,  porque incluso estuvimos en coalición en aquellos años que también fueron buenos y con
desaciertos para nuestro municipio al igual que evidente todo porque ojalá tuviera algún equipo de
Gobierno una varita mágica para solucionar todos los problemas de nuestros municipios, pero la
seguridad jurídica que se le está dando por parte de este Ayuntamiento, por parte de este equipo de
Gobierno a los vecinos y vecinas que están en un suelo fuera de ordenación, pues evidentemente es
muy distinta a la que se están dando o a la que se han dado en años anteriores evidentemente, y eso
es  un  trabajo  transversal,  evidentemente  del  departamento  de  Urbanismo  y  también  de  otros
departamentos. 

En cuanto al  tema de disciplina urbanística,  evidentemente el  compañero que lo tenéis a
vuestra disposición para cualquier duda, cualquier asunto cuando caduca un expediente dentro del
procedimiento  administrativo,  porque  nada  más  que  hay  un  asesor  jurídico  que  lleva  el
procedimiento, se abre directamente automáticamente otro nuevo, es decir, para que no caduque ese
expediente y un juicio no era no, era juicio, era una testifical de uno de los empleados públicos de
este Ayuntamiento, no era juicio y evidentemente, como en toda la interpretación de la ley, nosotros
amparándonos evidentemente en la defensión por parte del Ayuntamiento de Barbate y, sobre todo,
la de nuestros vecinos y vecinas, porque no queremos perder nunca, jamás ningún euro que sea de
ingreso para nuestro Ayuntamiento, cumpliendo con la ley, lo que hemos presentado es un recurso
que lo tenéis a vuestra entera disposición, defendiendo la postura del Ayuntamiento ante la propia
sentencia provisional que se ha recibido por este Ayuntamiento.
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En cuanto al tema del Skate-Park ya lo hemos iniciado por fondos propios a través de del
Departamento de Accesorios Jurídica y también desde la propia alcaldía, con el fin de realizarlo,
pues ojalá se haga antes de las elecciones que es muy importante y además algo muy demandado un
skate-Park que también lo digo, también nos comprometimos a hacerlo y a día de hoy reconozco que
no está hecho, no me disgusta reconocer ninguno de los errores, pero sí que es cierto que en los
errores también se dicen algunas frases y la piscina sí está abierta, la piscina está abierta lunes,
miércoles y viernes con horario de atención personalizada y también recientemente hemos tenido un
campus donde niños y niñas de nuestra localidad y de otras localidades han podido disfrutar de ello.
Yo precisamente he estado varios días allí, con lo cual no entiendo porque dicen que se basa de que
la piscina esté cerrada al respecto, que hay que mejorarla como todos, pero está abierta. 

Bueno con el tema de material de policía local le puedes preguntar a ellos directamente que
va a ser mucho más rápido y bueno, y que diga que gracias al Estado y la Junta de Andalucía se
mantiene Barbate, pues me parece atrevido, sobre todo porque creo que es una falta de respeto a
este equipo de Gobierno, que lo puede hacer mejor, totalmente, que hay mucho desacierto, también,
pero que gracias al Estado, al Estado en qué, el Estado cuando vino la inmigración no nos dio ni un
duro ni un euro, cerca de 30000€ a tocateja de este Ayuntamiento. Cuando vino el tema del COVID
nosotros hemos tenido que comprar prácticamente de todo, evidentemente con la colaboración y
cooperación también, por supuesto, pero que en metálico, que en dinero a nuestro Ayuntamiento
para tener capacidad económica para diversas iniciativas, ninguna. Evidentemente de la Junta, pues
bueno, pues está colaborando y cooperando, pues también en diferentes iniciativas, los cuales la
competencia en materia de empleo no es del Ayuntamiento de Barbate. El Ayuntamiento podrá, como
bien ha dicho la portavoz del PP, pues intentar de ayudar, cooperar con empresa, crear incentivos
para empresas, para que vengan promotores e inversores y demás. Pero la competencia en materia
de  empleo  la  tiene  la  Junta  de  Andalucía,  con  lo  cual,  pues  bueno,  le  instamos  a  que  siga
promoviendo esos planes de empleo, esa generación de empleo, ahora, aprovechando de la buena
coyuntura que tenemos actualmente, evidentemente y me vuelvo otra vez a reseñar de que este
Ayuntamiento y este equipo de Gobierno ha pagado desde el año 2015 hasta el año 2021 cerca de 6
millones de euros a la Hacienda andaluza y a la Diputación de Cádiz, de deudas de años anteriores
que se podía haber invertido en nuestro municipio, en empleo, en infraestructura, en carreteras, en
mejora de limpieza y ustedes entenderéis que con lo que recibe de ingreso este Ayuntamiento que se
pague al día las nóminas, como hemos regularizado, que se paguen las pagas extras, que se estén
pagando progresivamente  a  los proveedores,  que  se este  haciendo un esfuerzo  descomunal  en
materia laboral y en materia de contratados para reforzar las playas, la limpieza viaria RCU y que
también nos digáis que tengamos que tener el pueblo como la patena con la colaboración nada más
que  del  Ayuntamiento,  pues  evidentemente  también  tendremos  que  contar  con  la  colaboración
vuestra, con la colaboración de la ciudadanía y evidentemente con la colaboración de todos, que hay
que mejorarlo en los muchos aspectos y se mejorará en los aspectos al respecto, pero ya digo, si
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esos 6 millones de euros o si esa liberación de la PIE la hubiéramos tenido, evidentemente Barbate
hubiera tenido otro contexto y este equipo de Gobierno ha puesto encima de la mesa esa liberación
de la PIE en el año 2017 y en el año 2021, podríamos haber tenido esa liberación que hubiera sido de
inversión, de mejora de los servicios públicos y del acceso a ayudas públicas y también a otro tipo de
subvenciones que le vendría bien a Barbate, porque no es lógico que un vecino de Vejer, un vecino de
Conil  sí  tenga  acceso  a  esas  ayudas  y   Barbate,  con  una  situación  económica  más  adversa,
evidentemente, que no. Esto es un trabajo de todos, esto no es un trabajo solamente de este equipo
de  Gobierno  y  que  ojalá  si  esta  línea  se  mantiene  en  el  tiempo  de  seguir  pagando,  de  seguir
cumpliendo, de seguir al día, deliberando la PIE al cien por cien, dichoso  se llamará el alcalde del
equipo de Gobierno que dentro de 15 o 20 años gobernará nuestro municipio porque las condiciones
serán  mucho  más  favorables.  No  es  lo  mismo gobernar  con  capacidad  económica  que  con  no
capacidad  económica  y  con  más  problemas  económicos  financieros  como  los  que  nos  hemos
encontrado y con los que estamos solventando en el día de hoy y para terminar, evidentemente la
obra pública que se está haciendo en Caños de Meca es impulsada por la asociación de vecinos, es
decir, nosotros cooperamos y colaboramos al respecto, es decir, que son los propios vecinos los que
la han iniciado y los que han decidido esa fecha o los que habrán aguantado esa fecha por cualquier
cuestión administrativa y la primera iniciativa en materia de agua potable que se ha tenido en los
Caños de Meca ha sido con este equipo de Gobierno, que ha sido la urbanización en este caso de
Trafalgar, además la seguridad jurídica que se le está dando a través de las ordenanzas fiscales
reguladoras y la capacidad jurídica que le está dando este Ayuntamiento y que se le está dando
también capacidad técnica para realizar obras e iniciativas y diferentes puntualizaciones en cuanto a
modificaciones del  plan,  evidentemente lo está  haciendo este equipo de Gobierno.  Nosotros nos
encontramos un acuerdo marco  que hizo un informe desfavorable al respecto y no pudimos llevarlo
a cabo, tuvimos que llevar iniciativas con diferentes asociaciones vecinales al respecto y hoy en día
es una realidad, se están sumando cada día más , en definitiva queda mucho por hacer. 

También agradezco el talante de los dos portavoces, creo que es un buen momento de que
también  aportéis  dentro  de  vuestras  posibilidades,  de  todas  las  cuestiones  positivas  y  no  tan
positivas también para nuestro municipio, para alcalde y el equipo de Gobierno que al final va a
redundar  en  el  beneficio  de  nuestros  vecinos  y  vecinas  y,  sobre  todo,  también  desde  nuestro
municipio. Así que nada, muchísimas gracias a ambos por el talante y al equipo de Gobierno a que
siga trabajando en esta misma línea, en virtud también del beneficio de nuestros vecinos y vecinas,
que es lo más importante.

El Sr. Alcalde da las gracias y dice que ha dado un turno de un poco más de tiempo, unos 5
minutos, por si lo quieren también aprovechar al resto de grupos porque veo que vamos bien de
tiempo  y  podríamos darle  un  poquito  más  de  debate,  cediendo  la  palabra  a  la  Portavoz del
Partido  Popular,  Dña.  Ana  Isabel  Moreno  Jiménez,  quien  interviene  diciendo  en  los
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siguientes términos: Gracias alcalde. Bueno yo no voy a decir mucho más de lo que he dicho en mi
primera intervención, la línea es la es la misma, sí decirle al portavoz de Andalucía por Sí que es
cierto que el puerto que integra al Puerto Ciudad lo empezó el PSOE, pero se ha hecho cuando se ha
gobernado el PP o sea ejecutado, yo no he dicho que lo haya hecho el PP, he dicho que lo ha hecho la
Junta de Andalucía. Puede usar la grabación que he dicho que la ha hecho la Junta Andalucía no he
dicho el PP. Lo que sí tiene que hacer el Gobierno municipal es que está obligado a hacer las dos
rotondas que  todavía  no  están  hechas.  Eso  sí  es  obligación  del  Ayuntamiento  y  del  equipo  de
Gobierno, de realizarse que todavía no se ha realizado, eso es cierto. El entrar en el puerto hoy en
día es un embudo porque falta la rotonda de la entrada. 

Yo agradezco también vuestro talante y la posibilidad de podernos expresar Javier, lo que
habéis  hecho  ha  sido  pagar  deudas,6  millones,  llevamos  6  años  para  pagar  6  millones.  Yo  he
resumido  tu  intervención  a  que  os  habéis  dedicado  nada  más  que  a  apagar.  Ustedes  sabíais
perfectamente cómo estaba el Ayuntamiento de Barbate cuando entrasteis,  esto no es una cosa
nueva,  ustedes  sabéis  perfectamente  el  endeudamiento  que  tiene  Barbate.  Bueno,  no  lo  sabéis
porque es que resulta que hemos aprobado unos fondos ordenación por 63 millones y ahora resulta
que se han firmado hoy el préstamo por 67, para que tú veas hasta donde llegáis vosotros de saber
el endeudamiento que tiene Barbate, estáis pagando, pero es que no tenéis ni idea de lo que se debe.
Eso no es saber gestionar. Señores vamos a firmar un fondo de ordenación por 67 millones y en
Pleno se dijo 63 y si no que me corrija el señor alcalde, o sea que por favor vamos a poner un
poquito de sentido común y vamos a ser honesto. Y vamos a reconocer que tanto las deudas como
por el partido en el que estáis, que por desgracia, no estéis representados ni en la Junta, ni a nivel
estatal,  no tenéis ayuda,  creo que os falta lo  que son unas estructuras importantes para poder
gobernar, un pueblo tan complicado como es Barbate, no por el pueblo, sino por la situación en la
que está el Ayuntamiento económicamente. Es cierto que es difícil  gobernar cuando no se tiene
dinero, por supuesto, pero que ustedes lo sabíais y lo que hay que hacer es reinventarse y hacer que
Barbate, que llevamos 40 años de retraso por una vez empiece ya a dar una patadita. 

Por desgracia hay una pandemia muy grande, que ha pasado, que Barbate ya no ha tenido
fiestas, no hay fiestas, no hay fotos. El buen político no está para hacerse cuatro fotos con cuatro
lozas. Porque ustedes es su obligación, la obligación del político es hacer la foto a los cuatro lozas
que no están puestas. Eso sí, es un buen político, un buen político se resume en saber gestionar, no
nos  sintamos  niveladores,  no  necesitamos  populismo,  necesitamos  gestores  que  por  favor  nos
saquen de las ruinas en la que estamos. Eso es lo que necesitamos, buenos gestores. Que tengamos
un buen equipo de Gobierno, unido, comprometido y que sepamos gestionar. De todas formas, desde
el Partido Popular lanzamos toda la ayuda que necesitéis, estamos a vuestra entera disposición.
Comprendemos que estamos en una situación complicada, una situación difícil, por eso no hacemos
una política  destructiva,  estamos intentando hacer una política  constructiva  porque necesitamos
ayuda, sea de quien sea, así que desde el Partido Popular tenemos los brazos abiertos para cuando
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necesitéis y estamos a vuestra entera disposición, porque Barbate necesita que tengan políticos con
buenos gestores. No tengo más nada que decir muchas gracias.

El Sr. Alcalde da las gracias y cede la palabra en el Segundo Turno de Intervención a
la  Portavoz del Grupo Socialista, Dña. Maria Dolores Varo Malia, quien interviene en
los siguientes términos:  Bueno,  pues muchas gracias,  yo voy a hacer una segunda intervención
analizando un poco la intervención de los dos portavoces. 

En cuanto a la intervención del portavoz de Andalucía por Sí habla de poner cimientos, pues
claro que los equipos de Gobierno tratan de poner cimientos, pero yo creo que en este equipo de
Gobierno  en este  pueblo  han sido  todos los  equipos  de  Gobierno  los  que han pasado por  ese
Ayuntamiento los que han intentado poner esos cimientos, a unos le han salido mejor y a otros le
han salido peor.  Es cierto que la situación que arrastra el  Ayuntamiento es la realidad,  es una
situación económicamente desastrosa, eso no lo vamos a negar, y  es una situación por la que
hemos pasado muchos partidos de los que estamos aquí,  por la que pasamos nosotros cuando
llegamos al Ayuntamiento en 2007, por la que pasaron ustedes cuando estuvieron gobernando de
2003 a 2007, que la situación también era, pues fíjate, cuando llegamos nosotros en 2007 había yo no
sé  cuántos  préstamos  a  corto  plazo  en  los  bancos  para  poder  pagar  las  nóminas  de  los
trabajadores, préstamos que hubo que reunificar y que hubo que pagar por el Partido Socialista, que
parece que no tenemos memoria, deuda que se están refinanciando ahora como la del Barbate Azul,
que vienen de esos gobiernos, pero bueno, creo que no beneficia en nada el mirar atrás, hay que
mirar  adelante,  los  ciudadanos  lo  que  quieren  es  qué  empleemos  nuestro  tiempo  en  buscar
soluciones, no en estar mirando hacia atrás en problemas de hace 6, de hace 8, de hace 20 años.

 Creo  que el  objetivo  es  claro,  que  hoy  se  han dejado  aquí  en evidencia  cuáles  son las
carencias que está teniendo nuestro pueblo en la actualidad, que son las que hay que arreglar en la
actualidad y  es la  senda de trabajo que tenéis  que seguir  desde el  equipo de Gobierno  porque
gobernar con mayoría absoluta, como bien ha dicho la portavoz del PP y yo creo que no podéis poner
ni la más mínima duda que la colaboración del Partido Socialista siempre ha estado y siempre va a
seguir estando. Es mas, me duele un poco que no se haya nombrado siquiera la Diputación de Cádiz,
cuando la Diputación de Cádiz gobernada por el Partido Socialista, es la administración que más está
ayudando al municipio de Barbate y con mucha diferencia. Esa Diputación que está ahí intentando
hacer absolutamente hasta los informes que los técnicos municipales no quieren hacer y eso lo hace
la gestión de Irene García en la Diputación de Cádiz del Partido Socialista. Yo creo que es algo de bien
nacido el ser agradecido y creo que es algo que había que poner en relevancia. 

Sí, vamos al tema de fondo de ordenación, pues es cierto lo que dice la portavoz del PP y
nosotros no apoyamos los fondos de ordenación y ayer sí aprobamos una propuesta de la que no
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teníamos  ni  documentación,  porque  somos  objetivos  y  con  la  explicación  que  nos  dio  ayer  el
interventor sabíamos perfectamente que los 9 millones puede hacer frente al Ayuntamiento en ese
plazo de amortización que nos dijo de 13 años más dos de carencia, un interés cero, pero los fondos
ordenación es que no teníamos datos. Como bien dice la portavoz, nos hablaste de 63 millones y hoy
se firma el préstamo por 67, 2 meses después, es que yo ya les digo la colaboración saben que está,
nos van a encontrar siempre en la senda de la colaboración, pero por favor contactar con nosotros y
contarnos las cosas, si no nos contáis las cosas de verdad que para nosotros es imposible. Desde el
Partido Socialista les podemos garantizar que seguiremos haciendo nuestra labor de oposición de
manera objetiva, porque es nuestro trabajo, porque es lo que lo que decidieron los ciudadanos en
las urnas y ahí vamos a estar velando por el cumplimiento del equipo de Gobierno, que en este caso
es lo que tenemos que hacer, así que muchas gracias y nada, yo creo que para despedirme pega el
que os cuidéis, que el tema de la salud es lo que prevalece por encima de todo, creo y es época de
que tengamos mucho cuidado por garantizar la salud de todos nuestros vecinos y vecinas, pues
muchas gracias y un saludo. 

A las 11 horas de la mañana abandona la sesión Dña. Tamara Caro Pomares.

El Sr. Alcalde da las gracias a los portavoces por el buen talante de este debate del Estado
de la localidad. Yo para cerrar, voy a tratar de intentar aclarar ciertas cosas porque creo que son
importantes que la ciudadanía también tienen que saber e independientemente de que hemos estado
en un estado de pandemia, que todavía seguimos con el estado de pandemia y que tenemos que
tener las medidas y las cautelas oportunas, evidentemente no hay fiestas porque no puede haber
fiestas, no puede haber fotos, no puede haber nada de eso, porque evidentemente se hace la que se
tienen que hacer, cuando se hacen fotos, se critica porque se hacen fotos, y hay muchos perfiles
falsos para poder hacer las críticas oportunas y  que luego atacan todos los que vienen detrás
porque normalmente cuando se pone una crítica destructiva, luego ya van corriendo con el mismo
hilo  los demás.  Si  ponemos algo que estamos limpiando,  acabo de cerrar  las ventanas porque
estamos  limpiando a fondo el parque Infantil de aquí del Ayuntamiento y se está limpiando con el
servicio de fregado y limpieza lo máximo posible, entonces no hay foto porque no puede haber foto y
cuando se suben cosas pues ya se encargan los perfiles falsos de publicar todo lo que tiene que
ocurrir, pues mi barriada no, en la otra no, esto está fatal, aquello no se hace, cosa que no suele
ocurrir por suerte para otros municipios, en  Barbate sí, somos muy dados a echarnos un poco de
tierra, sin embargo, cuando preguntas a la gente que viene de fuera, si ven la mejoría año tras año,
pasa que ahora sí que es cierto que hay que mejorar la limpieza y el desempleo. 

Limpieza se ha hecho una inversión importantísima como nunca se ha hecho aquí en Barbate,
se ha comprado maquinaria por primera vez, que teníamos vehículos de hasta de 30 y 40 años. Ya
tenemos vehículos para poder hacer un trabajo mejor con camiones y demás. Estamos pendientes,
ayer se aprobó en Junta de Gobierno ya también la adquisición de otros 100 contenedores más de los
de carga lateral,  hasta ahora se habían instalado solamente 50,  se van a instalar ahora los 100
contenedores más, con lo cual va a beneficiar muchísimo, pues que los contenedores pueda estar
más repartido, hay zonas del municipio que no la tienen instalada y tenemos que colocarlo en Zahara
de los Atunes y en Barbate y eso nos va a facilitar muchísimo la labor, maquinaria que estamos
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pendientes de adquirir, una barredora fregadora nueva, aparte de una que estamos utilizando ahora
para desincrustar, ojalá todo esto que yo lo tenía programado para el mes de marzo se hubiese
hecho en el mes de marzo pero hubo una serie de problemas pero se está acelerando todo para que
lo podamos tener y eso va a quedar aquí para el resto de los años venideros, es decir, vamos a tener
material que era lo indispensable para hacer un buen servicio.  Sí que es cierto que hay que mejorar
mucho y que tenemos que seguir mejorando, eso somos todos conscientes pero parece que yo llevo
todo el día tirando cosas por la noche o rompiendo acera, parece que las aceras nunca han estado
rotas aquí  en esta  localidad,  parece que se están rompiendo ahora curiosamente todo,  Barbate
nunca ha estado ni limpio, por mucho que diga el PSOE o el PP, ni han estado nunca todas las aceras
arregladas ni todas las rampas hechas ni nada por el estilo. Se están haciendo, se está arreglando,
se está tratando de tener maquinaria para mejorar la limpieza y sobre todo contenedores adecuados
que no lo tiene ningún municipio de la Janda, hemos sido pioneros con respecto a este servicio que
hoy  en  día  podemos  sacar  hasta  pecho  y  desgraciadamente  ni  lo  sacamos  sino  que  encima
criticamos esa cuestión. 

Y con respecto al desempleo, qué decía el Partido Socialista, yo no voy a entrar en mucho
más dinámica, pero los datos son los datos y están aquí, los puedes sacar cualquier persona del S.A.
E hoy en día. Y esto refleja curiosamente en la época del PSOE, pues hemos estado hasta en el 55%
de  desempleo,  desde  el  año  2012,  no  hubo  ningún  año  prácticamente  del  PSOE que  no  bajará
prácticamente si ponemos aquí del 48, cuando lo cogisteis hasta el 2015 que lo cogimos nosotros en
el 50 en el mes de junio, es decir, siempre ha estado por encima de casi el 50% de desempleo en
todos los años que gobernó el PSOE. Nosotros empezamos a bajar y sí que es cierto que nunca, y
esto no es merito del equipo de gobierno, esto es merito de la coyuntura, de las circunstancias, lo
que queramos hacer, algo habremos puesto nosotros, pero curiosamente la tasa de desempleo, y
hay que decir que precario, porque sabemos todos que es estructural, se crea en verano, pero se
destruye en invierno, hay que tratar que se  vaya alargando las temporadas, es lo fundamental, pero
curiosamente  hoy en día, en el mes de junio estamos en el 33% y esto no ocurre  desde el año 2006,
desde  el  año  de  la  mejor  época  de  la  historia,   o  sea  que  algo  estaremos  haciendo  bien.
evidentemente la Junta también  está haciendo su parte fundamental  y la  Diputación Provincial,
porque como habían ha comentado Javier, hay que ser agradecido y efectivamente agradecer tanto a
la Junta como a la Diputación la  implicación que están teniendo con Barbate y  con el  resto de
municipios. Pero bueno, para tranquilidad de todo, cómo eran las dos preocupaciones principales del
Partido Socialista, por lo menos explicarles que estamos mejorando toda la infraestructura, y eso lo
saben todos los Barbateños,  las evidencias están ahí y los operarios de vías y obras y los operarios
de limpieza viaria nunca han tenido tanto material y tanta maquinaria y van a tener más maquinaria
todavía para poder hacer su trabajo dignamente, porque recordamos que antes no tenían ni ropa ni
nada, es más, lo que tenían desgraciadamente en aquella época era un cementerio puesto en la
puerta  de  la  Jefatura  municipal  porque  no  cobraban  ni  los  salarios  ni  tenían  vehículos,  ni
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herramientas  para  poder  hacer  su  trabajo.  Entonces  algo  estamos  haciendo,  algo  estamos
colaborando, maquinaria, cobran, están trabajando cada vez mejor, llevamos la RPT que llevan 30  o
40  años  sin  RPT,  pues  ya  gracias  al  trabajo  de  este  equipo  de  Gobierno,  junto  con  todos  los
sindicatos, porque hay que darle también el mérito a ellos, que han trabajado constantemente  pues
salga  esa  aprobación  inicial  por  unanimidad  con  el  máximo  de  los  consensos  posibles.  Es  un
documento también fundamental para la estabilización del empleo que creemos que es fundamental
en esta administración que cada vez es más moderna, cada vez incluye a más personal de Barbate
cualificado y preparado y  cada vez está  tratando de incluir  esa funcionalización fundamental  de
nuestro  personal  y  tratar  de  que  tengamos  un  instrumento  válido  que  puedan trabajar  con las
mejores condiciones posibles y con mayor garantía para el ciudadano y para nosotros. Yo creo que
estamos  mejorando  en  ese  sentido  y  los  sindicatos  están  haciendo  un  trabajo  espectacular  de
compromiso con este equipo de Gobierno y lo harían seguro con todos los equipos de Gobierno
porque el interés de ellos es prioritario y se está consiguiendo, así que encantado de que se esté
haciendo ese trabajo. 

Hay que decir también que nosotros tenemos 17 concejales, de los 17, 10 cobran el resto no
cobran, nosotros tenemos el triple de opciones de poder hacer cosas. Voy a poner un símil de un
barco, Barbate es un barco que tiene muchísimos boquetes y ha hecho agua durante muchísimos
años y vosotros lo sabéis, tenemos muchos boquetes que estamos tapando constantemente. Que
tengamos  más  concejales  no  significa  que  tengamos  el  triple  de  presupuesto,  no  significa  que
tengamos el  triple de personal,  tenemos el  mismo personal y tenemos el  mismo presupuesto y
tenemos los mismos problemas que teníamos antes,  no tenemos el  triple de mejoras.  Estamos
trabajando con el mismo barco,  con los mismos boquetes que tiene este barco y aún así estamos
haciendo el trabajo que tenemos que hacer y lo que nos pedís es que hagamos gestión, pues eso lo
que estamos haciendo gestionar, claro que sabíamos perfectamente cómo estaba el Ayuntamiento,
nosotros no nos quejamos de eso, ponemos en evidencia que tenemos que pagar 6 millones de
euros, como ha comentado Javier, que esos 6 millones de euros si no lo hubiésemos tenido que
pagar  pues  podríamos  haber  puesto  Barbate  con  todo  asfaltado  y  todas  las  rampas  hechas  y
podríamos haber comprado muchísimas cosas en Barbate, pero desgraciadamente lo hemos tenido
que dedicar a pagar deudas, esas deudas ya están pagadas, ahora poco a poco vamos andando. La
diferencia está en que nosotros pagamos, vosotros no pagabais, vosotros la mejor refinanciabais
deudas pero no pagabais.  Es más,  dejabais las deudas,  se incrementaban las deudas,  esa es la
diferencia y no invertíais en en personal ni en material, no se invertía en esas cuestiones. Bueno, la
prueba está en que no pagabais ni las nóminas, eso es una realidad y no lo digo yo. Aquí no tenemos
ahora mismo esos problemas y seguimos trabajando en mejorarlo, en refinanciar y en tener cada
vez mayor liquidez en nuestro municipio,  porque cuando más liquidez tengamos,  menos deudas
tengamos, pues evidentemente más podemos invertir qué es lo que estamos planteando siempre y lo
que estamos tratando de hacer, de que el euro que llegue, que llegue a los ciudadanos. 
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Los fondos de ordenación que no tenemos ni claro nosotros los millones de euros. Pero es
que me parece mentira que lo pueda decir alguien de la calle, pero que vosotros que sois servidores
públicos  también  que  tenéis  concejalías  y  que  tenéis  vuestros  mayores,  a  los  que  les  podéis
preguntar. Sabéis perfectamente que siempre las deudas con las haciendas y con el Estado son
deudas vivas, son deudas que se están generando continuamente hasta que no se cierra el mes no
se tiene contabilizado las últimas deudas y  si  me apuran desde los 63  millones a los a  los 67
millones son casi los cuatro millones de euros que nosotros decíamos que por no haber llegado a
los fondos de ordenación de 2018, pues se ha ido incrementando durante estos años. Pues claro, a
nosotros nos pasan la liquidez en aquel momento, el Estado nos lo pasa y nos pasa ahora la liquidez
ya  cerrada  a  fecha  de  este  mes,  que  es  cuando  vamos  a  entrar  en  el  préstamo del  fondo  de
ordenación con el mes cerrado a expensas de que no han podido meter todavía, que me corrija la
concejala de Hacienda si me equivoco, que ya ha salido mayo, junio y julio, que todavía esos 3 meses
no han podido entrar en la deuda. La deuda en total va a superar casi los 68 millones de euros la que
vamos a firmar que yo no lo sé todavía porque me lo tiene que traer el Banco para firmarlo después
de este Pleno, la totalidad, de la que vamos a firmar a expensas de estos 3 meses que tenemos que
llegar a un acuerdo todavía para el pago de esos de esos 3 meses que quedan pendientes y es una
deuda que ha estado viva y hasta que no está cerrada los números, nosotros no lo sabemos y ahora
sí que vamos a saber de una vez por todas cuando ya tengamos ese préstamo financiero, cuál es la
deuda total de Barbate porque siempre nos lo hemos preguntado y nunca lo hemos llegado a saber
porque como saben todos, la deuda es viva, la deuda se va generando intereses constantemente,
desgraciadamente, porque no había ningún acuerdo de pago, de cierre con Hacienda y con Seguridad
Social, gracias a que nunca se había hecho, entonces 5% de Seguridad Social, más un cuatro y medio
de Hacienda, ahora vamos a tener la suerte de que vaya a un 0% de interés, es una gran noticia para
los Barbateños/as porque vamos a saber cuál es la deuda que tiene directamente este Ayuntamiento
paralizada de una vez por todas y a un 0% de interés para que no nos genere nueva deuda y como
bien comenta Javier con esa nuevo PIE que vamos a recibir ya después de tantísimos años en este
mes de  agosto,  pues iremos pagando  la  deuda  viva,  o  sea,  la  deuda  que  se  generen  nueva  de
Seguridad Social y Hacienda para poder no incrementar nunca más la deuda de nuestro municipio.
Creo que son buenas noticias, eso es gestión, yo creo que eso es una magnífica gestión que tenemos
que poner en valor y que nosotros tenemos que estar contentos, pero nosotros los Barbateños y la
misma administración que nos lo pone en valor y nos lo felicita. Ustedes critiquen ese 63, 68, pues ya
saben la respuesta, que es una deuda viva que ha estado y hasta el cierre no se sabe perfectamente
lo que hay. 

Con  respecto  al  tema  de  que  Protección  Civil  y  bomberos  que  estaban  totalmente
desmantelados y sin recursos, la policía local... gracias a la gestión se han conseguido poner al día y
tenemos  a  la  Protección  Civil  preparada,  formada,  dando  un  servicio  magnífico,  incluso  en  los
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servicio de playa de accesibilidad a la gente que vengan a nuestro municipio y que puedan disfrutar
de nuestra playa del Carmen dando un magnífico servicio cada vez más profesionalizado Protección
Civil, Policía Local igual, con ese incremento incluso de personal, que seguiremos reforzando con
esta RPT el incremento de personal especializado y profesional en nuestro municipio. Los bomberos
tienen los mejores recursos del mundo. Hay que intentar funcionarizar, porque sabemos todos la
coyuntura en la que nos encontramos de años atrás y que hay que funcionarizar y preparar también
ese campo y estamos trabajando y trabajaremos muy activamente porque los sindicatos necesitan y
quieren y demandan desde hace muchos años soluciones y nosotros tenemos que ponernos al día y
ponernos a trabajar con ellos en este sentido. 

Me gustaría que el Partido Popular, que ha hablado del tema de la residencia del mayor, es
una cosa que se está trabajando, la íbamos a sacar a licitación, pero resulta que las empresas no
quieren un terreno tan pequeño, tenemos que buscar un terreno más grande, no es que lo haya
olvidado, lo estoy trabajando, hicimos el proyecto básico incluso para poder iniciar esa licitación. Se
procesó la licitación y resulta que no les conviene a ninguna de las empresas por la ubicación del
terreno.  Ya  me  he  sentado  con  la  Junta  Directiva  del  Alzheimer  para  trabajar  de  una  manera
conjunta para darle solución tanto a la residencia del mayor que estamos y estoy muy interesado y
es un compromiso personal mío con nuestros mayores para tratar de sacarlo lo antes posible. Esta
semana pasada tuve la reunión con ellos.

Con respecto  a  viviendas sociales,  si  no  llegamos a  tener  el  plan de  vivienda  municipal
aprobado poco podríamos reclamarle a la Junta de Andalucía, pero sí que hicimos nuestro trabajo en
la legislatura anterior y está ese plan municipal aprobado por este Pleno, está inscrito en la Junta de
Andalucía  y  eso  nos  da  la  oportunidad  de  que  la  unidad  de  ejecución  B-17,  como  antes  nos
comentaba  de  lo  que  ello  hablábamos  antes  de  las  elecciones,  pues  nos  comprometíamos  a
viviendas  sociales,  pues  claro,  todo  eso  ha  seguido  un  proceso.  Ojalá  yo  pudiera  aprobar  una
innovación  de  plan  de  un  día  para  otro,  pero  todos  sabemos  cómo  es  la  administración  y  se
negociación  de  plan  ya  la  hemos  traído  pleno,  está  aprobada  definitivamente  porque  tiene  la
publicación, no ha habido alegaciones en exposición pública, con lo cual ahora ya la pelota la tiene la
Junta de Andalucía y en este caso la Agencia de Vivienda de la Junta de Andalucía para iniciar esas
201 viviendas sociales y 103 viviendas que podemos realizar allí  con 1000 m2 de comercial,  que
también nos va a dar también una capacidad enorme a todo nuestro municipio y eso lo tiene muy
fácil  porque  prácticamente  el  estudio  de  detalle  lo  tiene  hecho,  con  lo  cual  el  proyecto  de
reparcelación y de urbanización lo pueden sacar de inmediato o lo antes posible para que podamos
darle una solución y nos pongamos a trabajar y acelerar lo máximo posible la construcción tan
demandada de esas viviendas sociales que si no se hubiese  trabajado durante todos estos años, hoy
en día podríamos estar pidiendo pero nos dirían, ustedes no han hecho su trabajo. Ya está todo el
trabajo municipal terminado y realizado y estamos a la espera de eso, igual que también tenemos el
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trabajo con la sesión hecha de la parcela municipal, que también le pedimos a sanidad. Sanidad tiene
su parcela cedida por parte de este Ayuntamiento, lo que hace falta es que nos construya el Centro
de Salud en condiciones en nuestro municipio. Esto es algo que hay que seguir insistiendo con las
distintas administraciones. Yo sé cuáles son nuestras obligaciones, igual que el tema del río, yo sí sé
que las competencias del río o es de la Junta o es del Estado, de quien no es competencia es del
Ayuntamiento pero otra vez nos hemos vuelto a sentar con la delegada de Fomento y con la Agencia
Pública de Puertos y con costas en en la Plaza Asdrúbal en Cádiz y otra vez vuelven a decir que
costa  no  hace  el  dragado y  que la  Junta  de  Andalucía,  que  allí  no  tiene  actividad  ninguna  con
portuaria  y que ellos tampoco hacen el  dragado,  entonces volvemos a lo  mismo, Gema nuestra
concejala, que estaba allí presente, como les decían que ellos no querían ninguna actividad en el
nuevo  muelle  que  se  ha  realizado  gracias  a  que  a  nosotros  nos  llega  en  un  escrito  como
Ayuntamiento diciendo que aquellos esta en ruinas y yo aprovecho inmediatamente (no es audible)
como ocurra algo y ya inmediatamente se ponen las pilas para poder hacer ese proyecto, es decir,
que nos movemos lo más rápido (no es audible), actuamos de inmediato para decirle a la Junta pues
si usted no quiere el puerto (no es audible) a nosotros como Ayuntamiento, vamos nosotros a montar
allí una actividad deportiva turística y en eso (no es audible) lo han visto bien y le vamos a hacer una
solicitud  para  tratar  de  hacer  nosotros  y  llevar  la  gestión  del  muelle  que  se  encuentra  la
desembocadura del río y si hace falta, pues una (no es audible) tendremos que ver de qué manera
haremos nosotros las actuaciones, porque viendo que estas del Estado ni Junta de Andalucía quieren
hacerla, pues no nos va a quedar más remedio que actuar y hacerlo. Si nosotros cuando nos ponen
problemas al final les tratamos de buscar la solución y la solución puede ser esa, déjeme usted la
gestión del puerto, vamos a montar allí unos pantanales, vamos a montar un Club Náutico y vamos a
darle actividad deportiva recreativa y nosotros nos vamos a comprometer a gestionar con esos
recursos la desembocadura del río y darle más vida, igual que también nos comprometemos con
todo lo que haga falta, no podemos mantener el puerto de integración puerto ciudad porque no esta
recepcionado, todavía existe ahí una torreta en medio que tienen que gestionar la Junta de Andalucía
con Endesa. A nosotros se nos exige que hagamos las gestiones lo más rápido posible, pues lleva
dos años en la Junta con Endesa liado para que quite la torreta, o sea que para poder terminar eso y
se recepcione, nosotros nos haremos cargo de ese paseo marítimo, lo que no nos podemos hacer
cargo de algo que no está terminado totalmente, incluso con las deficiencias de accesibilidad que
gracias a Juan José Ramos y gracias al equipo, pues se le ha presentado a la Junta de Andalucía
porque hay muchas deficiencias de accesibilidad con respecto a la integración el puerto ciudad que
nosotros por lo menos tenemos que poner en conocimiento.

Nos habla del tema de los de los Asimilados Fuera de Ordenación, a mí me hubiese gustado y
como bien también ha comentado Javier, nosotros hemos hecho la ordenanza, hemos hecho todo el
trabajo que teníamos que hacer. Las obras se han posibilitado por qué hemos llegado a acuerdos
marco  con  todos  los  vecinos  y  vecinas  para  que  se  posibilite  las  obras,  nunca  y  si  miran  los
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acuerdos  marcos  se  ha  comprometido  a  que  nosotros  le  demos  agua  a  menos  que  haya  un
documento que nosotros le podamos dar el agua, porque yo tengo también dos niñas, yo no quiero ir
a la cárcel por un incumplimiento de la ley, nosotros le vamos a dar agua siempre y cuando haya un
documento legal que le permita que les demos el agua y eso viene recogido en todos los acuerdos
marco y firmado por todos y cada uno de los vecinos que han hecho las obras, todos, es decir, todos
y el que no, pues es que no se ha querido entrar tampoco. Hasta que no estén terminadas y haya un
documento, bien con innovación como se está haciendo con la asociación de vecinos de Zahora, o
bien sea con que sea con urbano directo o bien que tenga una AFO o cualquier figura que le permita
acogerse, evidentemente, yo no puedo firmarle una cogida al agua, pero desgraciadamente y eso hay
que analizarlo, lo vimos los otros días también, la mayoría de los Asimilados Fuera de Ordenación
que se han presentado, casi todos ellos vienen con problemas porque los que no tienen problemas,
no se han presentado, es decir, lo que están fuera del dominio público, los que están fuera de los 500
metros de la servidumbre y los que están por encima de esa línea que no tienen ningún problema,
pues esos ninguno se han presentado, que hay más de 100 AFOS ahí, SM 3 y SM 4, que se pueden
presentar  y  que  no  se  han  presentado  ninguno.  Se  presentan  curiosamente  los  que  tienen
problemas. Entonces evidentemente nosotros no, no podemos dar AFO cuando no hay una figura
donde  podamos  acogernos  legalmente.  Pero  ese  problema  no  lo  hemos  metido  nosotros  como
ayuntamiento (no es audible) hay que sacar una bandera muy importante con nuestra secretaria
como por el  equipo de Urbanismo porque han hecho una  defensa a  ultranza de la  ley,  en todo
momento y cuando hay una irregularidad el que la mete es tanto el vecino que lo mete como su
técnico que ha contratado, que no ha sabido llevar bien ese documento y saber perfectamente que no
se le puede dar un AFO en esas  circunstancias. Entonces si te echa para atrás 15 AFOS que no
busquen el problema en el Ayuntamiento y que busquen el problema los técnicos que lo presentan,
que hagan el favor de mirar primero si hay viabilidad para darle un AFO, si hay viabilidad pues que lo
presente con las máximas garantías que nosotros estamos dispuestos a asesorar, a consultar y
mirar todos los problemas que puedan tener, pero (no es audible) que tengan problemas porque
entonces lo que tenemos que hacer es actuar y desgraciadamente nos ponen en muy mal lugar a
nosotros  y  luego  a  los  vecinos,  que  dicen  que  es  que  nos  están  devolviendo  los  AFOS,  claro,
presenten ustedes los AFOS que están por encima de los 500 metros, verás como no tienen ningún
problema, hay más de 100 viviendas que se le pueden dar AFO ahí y que todavía no han presentado
prácticamente  ninguno.  Entonces  vamos  a  estar  por  ayudarle,  por  acelerarla  en  todo  en  todo
momento. No vamos a crear una oficina. Ya tuvimos la mala experiencia con el Partido Socialista, con
el tema de vivir en el campo y no vamos a crear una oficina externa, porque al fin y al cabo todo eso
va a Urbanismo y Urbanismo es el que fiscaliza, hemos hecho un complemento y estamos pidiéndole
un sobre esfuerzo enorme a nuestro equipo de Urbanismo para como ellos lo tienen que fiscalizar y
mirar, y además lo están haciendo de una manera totalmente pulcra y conforme (no es audible) por
las tardes y demás para darle contenido y solución a toda la problemática que esto conlleva. Los
primeros AFOS, si se llegan a presentar bien, pues generamos un clima de confianza. Si los primeros
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15 AFOS que se han presentado vienen todos para metédnosla por el cuello, pues evidentemente
crea un clima de desconfianza y nosotros tenemos que velar porque las cosas se hagan lo mejor
posible, entonces hay que hacer un aprendizaje y estamos y deben de hacerlo principalmente los
técnicos externos, que  presenten las cosas como tienen que ser, con la realidad de lo que existe y
sobre todo, que se puedan acoger y que se pueda dar a ese AFO de la manera legal que nosotros
tenemos que darla, así que un trabajo didáctico e importante, que tienen que realizar ellos y que
nosotros desde el  Ayuntamiento, pues estamos dispuestos a ayudarles en todo lo posible y que
evidentemente vamos a velar por que se vayan dando, que cada uno se pueda acoger, en Zahora hay
una  innovación,  que  ya  la  probamos  aquí  inicialmente  y  que  bueno vamos a  tratar  de  que sea
innovación de plan, se pueda dar cobertura para que los que estén dentro de los 500 metros puedan
a nivel de la Junta de Andalucía podamos darle también cobertura con todos los parabienes y que
todo el mundo al final se puedan acoger a esa figura urbanística.

Nos hablan de la modificación del ROF, del Reglamento de organización y funcionamiento que
nosotros nos damos transparencia, yo tengo que mirar la espalda de mis concejales, yo me parece
que me llevo todo el día con el látigo dándole latigazos a todos mis compañeros y precisamente
muchas veces de lo que se quejan ellos es de todo lo contrario, que yo no soy más duro en lo que
debería de ser, nunca he sido un dictador, nunca he sido una persona de imponerme ni nada, sino
todo lo contrario, siempre me ha gustado el consenso en todos los sentidos y ese tema lo tiene
María, pero yo creo que hay un concepto erróneo que tenéis también ahí o yo no sé que se pretende
con el Rom porque las propuestas a la administración son ruegos aquí en Conil, en Vejer y en todos
los en todos los plenos de España, lo único que se va a posibilitar es que haya debate en los ruegos,
pues bien, María ya lo tiene ultimado para que lo podáis ver y lo podamos trabajar, no tengo ningún
problema en que haya debates, aquí no se está coartando la libertad de nadie. Lo que no se puede
pretender es cambiar las normas, decir, las propuestas que se realizan a la administración en este
sentido son ruegos, y eso es aquí y en todos lados, no es único en esta zona. Te lo puede mirar en la
Diputación Provincial y lo puedes mirar en todos los ayuntamientos y demás. De todas maneras,
María se pondrá en contacto con vosotras, veremos el ROM y lo que haya que modificar, no hay
ningún interés por parte mío ni del equipo de Gobierno en dificultar para nada la labor constructiva
vuestra, de vuestro trabajo,  que hay que ponerlo en valor,  qué es fiscalizador y que nos parece
perfecto que no haya ningún problema.

Nos habla  del  alumbrado público.  Hay otro concepto  que siempre se  habla  erróneo,  que
privatizamos el alumbrado público. El alumbrado público siempre está privatizado. Yo no sé  a qué
empresa pública le pagáis porque si es Energy es privada, si es Endesa es privadas, si es Iberdrola
es privadas, es decir, el alumbrado público y todos los alumbrados están privatizados, son privados,
es decir, la única diferencia es que ahora es como si a vosotros en vuestra casa os dijeran yo voy a
pagar 50€ de luz,  voy a pagar un poquito menos, voy a pagar 40, pero encima me van a cambiar las
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luces, si hay una avería viene el de mantenimiento y me ponen tal, pues es exactamente lo mismo, y
si  ha  habido  corte,  Barbate  está  en  penumbra,  Barbate  lo  que  estaba  en  algunas  zonas sobre
iluminada  con  cuadros  puenteados,  que  era  y  es  un  peligro  enorme,  que  estábamos  con  una
situación de dejadez total energética en el municipio, por un lado, sobre iluminado y por otro lado, no
tenía prácticamente iluminación. Ahora lo que se está haciendo y por eso los cortes que ha habido es
porque a tenido que cambiar prácticamente el cableado de todo el municipio, se está cambiando
muchísimo cableado y pido disculpas por los cortes que ha habido, pero ya cada vez hay menos
cortes porque el cableado era fundamental para que los cuadros funcionarán, es que en el momento
que ponían la iluminación le saltaban todos los cuadros, están poniéndose todos nuevos, pero hay
que cambiar todas las líneas, claro que ha habido cortes y pido disculpas, pero no, pero no es por el
hecho de que esté peor y lo que no se puede tampoco es sobre iluminar, hay una normativa europea
que hay que cumplir y es la que se está cumpliendo, que a alguien le gustaba más luz en su sitio,
bueno pues es que esto no es una feria en las calles, las calles se tienen que adaptar a la normativa,
de hecho mi  mi barriada, Las Cunitas, por ejemplo, yo nunca la he visto tan iluminada como ahora,
yo te hablo por la mía, que hay que mejorar, pues la que haya que mejorar, que nos lo vayan diciendo
los vecinos que es un proceso de adaptación, esto es así, es un proceso de adaptación y que se va a
adaptar  y,  además,  cumpliremos  con  normativas,  cumpliremos  con  el  ahorro  energético  y
cumpliremos con la garantía y la seguridad de que no vaya a haber ningún problema. Gracias a Dios,
con el cambio de alumbrado, pues se está haciendo.

El  portal  de  transparencia,  bueno que se está  adaptando y  se está  trabajando y  se está
haciendo muchísimas cosas, lo que sí es cierto es que estamos en una pandemia y hemos hecho un
esfuerzo importantísimo en servicios sociales, que Javier lo ha comentado, y ahí está colgado para
que lo podáis ver. Ahí nos hemos volcado, hemos tenido que atender a muchas familias que lo han
pasado muy mal. Gracias a Dios este Gobierno no los ha dejado tirado. Gracias a Dios este Gobierno
les ha dado seguridad, hemos tenido la policía, otros municipios donde vino el COVID encerró a su
policía,  nosotros  duplicamos  los  servicios  de  la  Policía  Municipal  para  dar  servicio  a  Barbate.
Reforzamos los servicios de Protección Civil en Barbate, reforzamos los servicios de limpieza en
Barbate de los colegios. Y todo ese tipo de cuestiones lo hemos dado y lo hemos cumplido y hemos
mantenido durante una pandemia enorme unos servicios básicos y mejorados el resto de servicios,
¿eso no es gestión?, que no hemos hecho grandes eventos, pues no, no hemos podido hacer grandes
eventos, ahora tocaba ser austero, pagar deuda, hacer inversión en material que nos hagan falta y en
maquinaria  que nos haga falta  y  evidentemente cumplir  con las normativas oportunas para dar
cumplimiento a lo que nos exigía la sanidad pública y lo que nos exige nuestros vecinos y  nuestras
vecinas que es donde hemos estado trabajando, eso es gestión. Eso es  lo que se quiere trasladar
por parte de la oposición y por parte de gente interesada en que nosotros no estamos haciendo
absolutamente nada en el  municipio y  eso no es la realidad,  eso no es la realidad,  que quedan
muchas cosas por hacer, pues sí quedan muchas cosas por hacer y en eso estamos trabajando y es
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verdad,  estamos trabajando en el  dragado del  río,  lo de los autobuses,  efectivamente,  sí  que es
verdad y es un compromiso mío, se adquirieron dos autobuses a coste cero porque yo fui el que pedí
a Tuzan, a la empresa de Sevilla que tuviéramos los dos autobuses, hay que crear y está creada la
Comisión de Transporte, el compañero Juan José es el encargado de llevarla, pero la Comisión de
Transporte lo que nos pide principalmente es consignación económica, dinero para poder mantener
ahora mismo (no audible) puede costar en torno a 100000€ al año, nosotros no podemos gastar (no
audible) todos los que me escuchan por el compromiso que yo adquirí, yo no sabía que iba a venir
una  pandemia,  no  sabía  que  íbamos  ahora  a  tener  que  destinar  ese  dinero  (no  audible)  no  es
prioritario,  sino  que  ese  dinero  lo  tenemos  que  reservar  para  otras  cuestiones  que  estamos
renovando. Así que dentro de que mejore todo esto y como ya está preparado todo lo que tenemos
que  hacer  y  que  podamos  tener  nuestra  partida  económica  en  presupuesto,  pues  dotaremos
inmediatamente del servicio de  transporte, pero que tampoco ha habido servicios de transporte
nunca, es un compromiso mío en este sentido del equipo de Gobierno para tratar de que hubiese ese
servicio de transporte, pero que cuesta dinero, lo voy a decir, y que dinero nos demandan todo el
mundo, que arreglemos inmediatamente aceras, que arreglemos inmediatamente otros servicios, a
mi me hubiera encantado gastarme dinero ahora en un evento internacional importantísimo cultural
magnifico para Barbate, pero no lo puedo hacer tampoco porque no es momento de poder gastarnos
dinero, sino que optimizar los recursos para lo que mayormente nos piden los vecinos y las vecinas.

La piscina,  ya lo ha comentado Javier,  está abierta,  verdad que no lo utiliza la gente del
Partido Popular pero deberían de ir porque está abierta y ahora en verano, yo tengo mis dos niñas
allí en en la piscina de mañana, en el campamento y bueno pues están fenomenal.

Tenemos 3 arquitectos ahora mismo, eso no ocurrió nunca en Urbanismo, en Barbate. La
licencia de obra mayor están ya por el mes de abril, empezamos el mes de abril, pregunten en otros
municipios cuánto tardan en sacar la licencia de obra mayor. Yo creo que no podemos correr más de
lo que se está corriendo. Si hay alguna retrasada, tendrá algún motivo y lo tendrán que mirar, pero
ya ha empezado las del mes de abril, es decir, pregunten en otros municipios por favor cual es lo que
tarda una licencia de obra mayor en salir. 

Tenemos una reprogramación del PGOU que ya aprobamos inicialmente y ahora va a venir en
este mes de agosto que seguramente os adelanto o un Pleno extraordinario para la aprobación, ya
provisional, después del visto bueno de medio ambiente y demás. Es decir, una reprogramación del
Plan General de Ordenación Urbana que luego siempre escucho comentarios por ahí, cómo va a
construir, para que vean el nivel también de algunas personas, cómo van a construir si no hay PGOU,
PGOU si hay, esta el del  95 y lo vamos a reprogramar para hacerlo mucho más factible para el
turismo, para creación de empleo y riqueza en nuestro municipio, no un PGOU que era más bien
especulativo  y  residencial,  si  no  buscando  el  interés  y  creación  de  empleo,  qué  es  lo  que
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principalmente  queremos,  ustedes  nos  están  ayudando  y  lo  agradecemos  desde  la  Junta  de
Andalucía y anteriormente también desde el Partido Socialista, Partido Popular y Partido Socialista,
en un proyecto fundamental también para Barbate, fuera del parque natural, que luego también nos
venden la moto, que es el tema del Seguezal, crearán en torno a 900 alojamientos turísticos, en el
mes de agosto supongo que irá también, sino en el mes de septiembre un proyecto de actuación
importantísimo  para  Barbate,  dicen  que  no  vienen  inversores  a  nuestro  municipio,  pues  es  un
proyecto para crear 1000, que vuelvo a decir ahí, luego la gente lo saca todo de contexto, que no es
para hacerlo mañana, hay que presentarlo, hay que aprobarlo, hay que llevarlo a Junta, hay que
llevarlo a todos los organismos, pero se va a presentar un proyecto para 1000 plazas hoteleras en la
zona de Zahora también de Barbate, dentro de nuestro municipio, 1000 plazas hoteleras, es decir,
aparte de toda la infraestructura que eso conlleva, vienen inversores,  vienen inversores,  porque
nosotros hemos generado confianza en la gente, nosotros hemos generado confianza en los en los
vecinos, la gente que viene de fuera ya no escucha, ya no pasa de Barbate, ya no se va directamente
a Zahara o a Caños de Meca, ya entran en Barbate, vienen a ver el paseo marítimo, se dan una vuelta,
saben que Barbate es un pueblo seguro, saben que Barbate es un pueblo con mucho futuro, con
muchas perspectivas y lo vamos a ir viendo en estos en estos años que nos quedan porque está
sembrado lo básico y lo fundamental y bueno, yo creo que sí, que hay que pedir disculpas a la gente
del skate-park, yo no tengo ningún problema, vuelvo a decir que se priorizaron otras cuestiones,
tema de cine, avenida, que se ha sacado la licitación, yo creo que es importantísimo que por fin
podamos tener una infraestructura fundamental  y hemos volcado toda esa ayuda que nos da la
Diputación  Provincial  junto  con  un  gran  aporte  que  hacen  nuestro  Ayuntamiento  en  poner  ese
proyecto por fin, seguro, con ese reforzamiento estructural y que podamos por fin utilizarlo y demás,
que va a ser una realidad si Dios quiere y va todo bien, pues para el próximo año. 

El parque Infantil, pues también lo hemos metido como refuerzo también en Barbate para
tratar de hacer por fin un edificio allí,  esa loza que queda ahí de hormigón en el cual podamos
colocar una biblioteca de barrio que siempre también ha sido un compromiso importante, una zona
de estudio, una zona de lectura, un refuerzo a ese parque infantil y, sobre todo, darle un uso también
cultural a nuestro anfiteatro, que se hizo ahí, que no era de mi gusto, yo creo que de gusto de pocos
arquitectos y de poca gente de nuestro municipio, pero bueno, se hizo y nosotros pues le vamos a
dar un aprovechamiento a ese anfiteatro, pues utilizando parte de esa nueva construcción en crear
unos camerinos y crear también una zona fundamental  de lo  que sería el  backstage o sería la
tramoya como se suele utilizar para dar contenido a un escenario y una actividad cultural educativa
en nuestro municipio al aire libre.  Entonces creo que ese trabajo también se va a presentar, lo
vamos a  tirar  para  adelante,  que  ese  tipo  Invierte,  con ese  trabajo  importante  de  la  Diputación
provincial y con todos los ayuntamientos de la provincia de Cádiz, ese esfuerzo enorme que sí que
hace Irene con respecto a todos los municipios de la provincia de Cádiz pues nosotros, en vez de
dedicarlo a otras cosas, pues lo vamos a dedicar a la cultura y lo vamos a dedicar a proyectos
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importantes de nuestro municipio y nosotros pues vamos a gestionar, estamos gestionando en esta
misma línea.
 

Pues nada dentro de todo esto y con los aciertos, que son muchos, que mucha gente no lo
puede  ver,  pero  son  muchos  aciertos  durante  este  último  año,  con  una  situación  pandémica
importantísima, nosotros hemos tenido muchísimas acierto, muchas gestiones y hay que decirlo,
porque si no lo decimos nosotros, al final hay poca gente que lo pone en valor. También hemos
tenido errores y yo los asumo, evidentemente como alcalde, los errores que hemos tenido y desde
aquí pido disculpas a vosotros, como miembros de la oposición y a los ciudadanos a los cuales haya
podido ofender en cualquier momento, nunca ha sido mi intención, siempre trato de que al final pues
hagamos las cosas, con la mejor sintonía posible y tendremos que aprender, lo que es cierto que
nosotros no vamos por tener más concejales, siendo más prepotente ni nada por el estilo, sino que
seguimos  siendo  las  mismas  personas  y  seguimos  trabajando  en  la  misma  dinámica,  algunos
compañeros se nos van, pero otros nos vienen y no pasa absolutamente nada. Yo creo que en este
sentido pues lo que todo lo que hay que sacarles que al final la gestión pues sea lo más productiva
posible,  porque aquí  estamos todos para hacer servicio público y defender a nuestro municipio
dentro de las potencialidades y demás y os agradezco a vosotras, a los dos partidos y a los dos
portavoces principalmente,  vuestra implicación y vuestro trabajo con Barbate en el marco que os
ha tocado, pero que también estáis ahí para asesorarnos, ayudarnos y con vuestra crítica, pues
ponernos las pilas y hacernos que también actuemos y que también hagamos por nuestra labor,
pues lo más positiva posible, porque al fin y al cabo lo que queremos es qué Barbate pues vaya
triunfando y que vaya saliendo de ese boquete desgraciado que  tuvimos desde hace muchísimos
años atrás, nunca mirando para el pasado, sino sabiendo que tenemos un buen futuro. 

Así que agradeceros nuevamente vuestra labor al equipo de Gobierno, también aprovecho a
todos mis compañeros y mis compañeras, el trabajo que realizan y el apoyo que siempre me han
dado, como alcalde, como compañero y nada, pues a seguir trabajando, que es nuestra función. Y
como bien ha dicho Mari Loli, no me puedo despedir de otra manera, sino que diciéndole a todos
nuestros vecinos, nuestros empresarios, a nuestra gente, que tenga mucho cuidado, que estén y
cuiden las medidas de prevención necesarias para que podamos tener un verano que está siendo un
verano, yo nunca he visto tantos coches en Barbate y en la barriada las Cunitas es prácticamente
imposible aparcar, eso no ha ocurrido nunca, o por lo menos nunca lo he visto yo así, sí que se han
habilitado aparcamientos en las zonas del puerto, donde pueden estar también ahí, pueden ir los los
vecinos  y  las  vecinas  y  qué  bueno  que  entre  todos cuidemos  la  salud,  que  lo  lo  principal,  no
perdamos ese hilo de que el verano aunque sea con mucha gente y productivo, pero que al mismo
tiempo no caigamos en la confianza que nos puede generar, pues que todo este virus ha pasado o
cualquier cosa y que al final pues veamos en el hospital, la salud es lo principal y lo tenemos que
cuidar todos y cada uno de nosotros tenemos que dar ejemplo siempre en este mismo sentido. Así
que muchas gracias a todos y a todas, que tengáis un buen verano, a los vecinos y vecinas, que lo
disfruten y que al mismo tiempo tengan cuidado y que damos por finalizado este debate, nos vamos
a ver la próxima semana porque hoy hemos hecho las comisiones informativas ante este Pleno para
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el próximo Pleno Ordinario, que va a ser el día 4 de agosto, el pleno correspondiente a dicho mes no,
así que cuidarlos a todos y muchas gracias a todos.

D. Javier Rodríguez Cabeza abandona la sesión a las 11 horas y 30 minutos.

El Sr. Presidente da por finalizada la sesión por falta de quórum siendo las once horas y
cuarenta y ocho minutos, y para constancia de lo que se ha tratado, extiendo la presente acta que
firma el Sr. Alcalde-Presidente, de todo lo que como Secretaria doy fe.

      VºBº
      El Alcalde-Presidente,

        
                La Secretaria General,
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